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Alegeri de asesori populari
In țara noastră au avut loc zilele aces

tea adunări populare în cadrul cărora 
oarnenij muncii au propus din rînduri'e 
lor candidați pentru alegerile de asesori 
populari ce se desfășoară de la 1—15 
decembrie a.c.

Sfărîmînd aparatul de stat al regimului 
burghezo-moșieresc, clasa muncitoare în 
alianță cu țărănimea muncitoare, sub con
ducerea partidului, a făurit un stat de tip 
nou, statul democrat-popular care este ex- 

Jkresia fidelă a năzuințelor și aspirațiilor 
Wpoporului nostru muncitor. Organizînd 

construcția socialistă, statul nostru demo
crat-popular a creat o justiție de tip nou, 
justiție care reflectă democratismul orîn
duirii noastre sociale și de stat. Introdu
cerea asesorilor populari — act revoluțio- 
nar inițiat de partid — a accentuat demo
cratismul justiției din Republica noastră 
Populară și caracterul ei profund popu
lar. Justiția noastră populară se deose
bește fundamental de justiția din vremea 
regimului burghezo-moșieresc.

In mod fundamental se deosebește 
Justiția noastră populară de justiția sta
telor capitaliste. In statele capitaliste 
justiția este subordonată monopolurilor, 
slujește intereselor capitaliste, este o 
unealtă în mîinile exploatatorilor pentru 
reprimarea drepturilor cetățenești. Sub 
paravanul „legalității’*, justiția din țările 
în care stăpînește capitalul aruncă în 
închisori pe partizanii păcii, intentează 
procese fruntașilor opiniei publice demo

la cratice, etc. Recenta punere în afara legii 
a Partidului Comunist din S.U.A., cit și 
actualul proces de la Karlsruhe (Germa
nia occidentală) care urmărește interzi
cerea Partidului Comunist din Germania, 
arată clar caracterul reacționar și 
antipopular al justiției din aceste state.

Justiția din țara noastră are cu totul 
altă menire: ea apără regimul de demo
crație populară și cuceririle poporului 
muncitor; ocrotește în conformitate cu 
Constituția și legile, drepturile și libertă
țile cetățenești; reprimă încercările duș
manilor poporului de a submina opera de 
construire a socialismului. Avînd sarcina 
de a veghia la respectarea legalității 
populare, justiția noastră este un puternic 
instrument de educare socialistă a oame
nilor muncii.

Colaborînd cu judecătorii de carieră, 
asesorii populari contribuie la justa rezol
vare a pricinilor în lumina intereselor 
poporului muncitor, la evitarea unor 
procedee și formalități greoaie, la rezol
varea operativă a unor cazuri litigioase, 
la educarea cetățenilor în spiritul respec
tului față de legile Republicii noastre 
Populare menite să le apere interesele.

Partidul și guvernul nostru acordă o 
mare importanță întăririi justiției popu
lare, legăturii ei mai puternice cu masele.

Totodată, cei ce muncesc din orașele și 
satele patriei sînt interesați în cel mai 
înalt grad ca justiția noastră să se per
fecționeze necontenit.

Iată de ce alegerile asesorilor popu
lari care vor funcționa în anul 1955 
sînt o puternică manifestare a democra
tismului orînduirii noastre de stat demo- 
crat-populare, un nou și important prilej 
de întărire și perfecționare a justiției 
noastre. Pentru aceasta este necesar ca 
cei ce muncesc din orașele și satele 
patriei să participe în mod activ la ale
geri. De participarea maselor oamenilor 
muncii la alegeri, depinde ca în rîndurile 
asesorilor populari să intre oameni care 
prin fapte au dovedit dragoste față de 
statul democrat-popular, respect față de 
legile țării, o înaltă vigilență de clasă. 
Oamenii muncii au datoria patriotică să 
vegheze ca în rîndurile asesorilor popu
lari să nu se strecoare elemente care prin 
purtarea lor nu prezintă suficiente 
garanții morale pentru îndeplinirea aces
tei munci de înaltă răspundere.

In această perioadă organele locale ale 
puterii de stat, sindicatele, organizațiile 
U.T.M. și celelalte organizații obștești au 
sarcini importante în organizarea adună
rilor populare și a sesiunilor sfaturilor 
populare regionale în care vor avea loc 
alegerile de asesori populari pentru dife
rite tribunale.

Organizarea și efectuarea alegerilor de 
asesori populari trebuie însoțită de o 
susținută muncă de explicare a uriașei 
deosebiri dintre justiția burgheză și jus
tiția noastră populară, de popularizare pe 

■ baza faptelor concrete a candidaților în 
alegerile de asesori populari.

Asesorii populari ce vor fi aleși trebuie 
să fie prin întreaga lor activitate un 
exemplu de respectare a legilor țării. 
Totodată, ei trebuie să vegheze la apli
carea întocmai a legilor statului demo
crat-popular, să lupte pentru respectarea 
drepturilor și libertăților cetățenești 
consfințite în Constituție și să sancțio
neze cu toată asprimea orice încercare de 
încălcare a acestor drepturi. Asesorii 
populari care vor fi aleși trebuie să-și în
drepte atenția spre întărirea discipline: 
de stat și în muncă, să vegheze la res
pectarea proprietății obștești. Respectînd 
legalitatea populară, asesorii populari 
trebuie să judece conform conștiinței și 
experienței de viață pe care o au, nelăsîn- 
du-se influențați de nimeni în exercitarea 
funcției de care răspund numai în fața 
oamenilor muncii.

Să facem din alegerile de asesori popu
lari o nouă și importantă victorie în 
lupta pentru perfecționarea neîncetată a 
justiției noastre populare și pentru întă
rirea legăturilor ei cu masele populare, 
j>entru întărirea continuă a orînduirii 
noastre de stat democrat-populare.

Fapte din patria noastră
★ ★

Brigada minerului Geza Kopetin 
extrage cărbune în contul anului 1959

PETROȘANI (de la cores
pondentul nostru). In aceste 
zile minerii Văii Jiului dau 
bătălia pentru îndeplinirea cu 
succes a sarcinilor de plan 
pe anul 1954. Nu demult bri
găzile conduse de minerii 
Iul’u Haidu, erou al muncii 
socialiste, și Mihai Ștefan de 
la mina Petrila își realiza
seră sarcinile de plan pe anul 
1957 și lucrau în contul anu
lui 1958.

Victoria celor două brigăzi 
de la mina Petrila a dat un 
puternic avînt luptei pentru 
îndeplinirea planului înainte 
de termen. In cursul lunii

noiembrie colectivele sectoru
lui III de la mina Lupeni și 
al sectorului I de la mina Lo- 
riea și-au realizat in între
gime producția planificată 
pentru anul 1954, extrăgtnd 
cărbune în contul anului 
1955.

In ziua de 30 noiembrie oa
menii muncii din valea Jiului 
au aflat vestea unei noi și 
importante victorii. Brigada 
de mineri condusă de cunos
cutul fruntaș al întrecerii so
cialiste Geza Kopetin și-a ter
minat sarcinile de plan pe 
anul 1958. In aceeași zi, mi
nerii din brigada lui Geza

Kopetin au extras 140 tone 
cărbune în contul anului
1959. Victoria brigăzii condu
să de Geza Kopetin a fost 
sărbătorită cu multă însufle
țire. Numeroși mi-,ieri, munci
tori șl tehnicieni au venit să 
întîmpine și să felicite pe 
vrednicii mineri ai acestei 
brigăzi, luîndu-și angajamen
tul să le urmeze exemplul.

Mulțumind celor ce l-au 
felicitat, minerul Geza Kope
tin a arătat că brigada sa 
este hotărîtă să tntîmpine 
ziua de 23 august 1955 dînd 
cărbune în contul anului
1960.

Roade bogat
Cu cîteva zi'e înainte de a 

cădea prima zăpadă, întovă- 
rășițil din satul Voinești au 
transportat Ia baza de re
cepție din orașul Brăila ulti
mele cinci camioane cu orez 
din producția bogată obținu
tă în acest an.

Intovărășiții din Vo'neștl 
sînt cultivatori pricepuți de 
orez. Ei cunosc regulile agro, 
tehnice și le aplică cu mul
tă pricepere. Datorită acestui 
fapt, el au reușit ca de pe 
ceie 50 ha. cultivate cu orez, 
în acest an, să obțină o pro
ducție de 315 tone, denășind 
producția planificată cu 
192.661 kg. Munca întovără-

șiților pentru sporirea pro- 
ducț'ei de orez a fost răsplă
tită din plin. Ei au realizat 
un venit de 1.485.000 lei și 
pentru fiecare tonă livrată au 
cumpărat cîte 11 kg. de orez 
decorticat la prețul de 7 lei 
kg. După achitarea tuturor 
cheltuielilor, întovărășitii din 
Voinești au realizat un venit 
net de 1.216.816 lei.

Succese însemnate la culti
varea orezului au doblndit șl 
mulți producători cu gospo
dării individuale. Cultivato
rul Ștefan Rață din comuna 
Tudor Viadimirescu, raionul 
Liești. care a obținut de pe 
0,90 ha. o producție de 7.612

e
kg. de orez, a obținut un ve
nit de 38.727 lei, tar țăranul 
muncitor Tlncă Coman din 
comuna Cotu Lung, raionul 
Brăila, a primit pentru pro
ducția de 6.416 kg. de orez, 
realizată de pe aproape 1 
hectar, 26.223 lei.

Producții și venituri mari 
au realizat și ceilalți cultiva
tori de orez din regiune, in 
acest an, în regiunea Galați 
au cultivat orez 5 gostodăr'i 
agricole colective. 23 de în
tovărășiri agricole și peste 
1 600 de țărani muncitori cu 
gospodării individuale.

(Agerpres).

Culegeri de folclor
CLUJ (de la coresponden

tul nostru). Secția din Cluj 
a Institutului central de fol
clor desfășoară o intensă ac
tivitate. Ea are ca princi
pală sarcină studierea folclo
rului minorității maghiare 
din țara noastră, precum și 
studierea influențelor recipro
ce în folclorul romîn și ma
ghiar.

In acest an secția clujea
nă a întreprins o serie de 
cercetări folcloristice în Cîm- 
pia Transilvaniei, la Ciuc șl 
Reghin (Regiunea Autonomă 
Maghiară), precum și, în re
giunea Bacău. In cadrul 
grupelor de cercetători au 
fost antrenați și studenții ro-

mînl și maghiari din Cluj, 
de la Conservatorul de mu
zică ,.Gh. Dirna", Univers ta- 
tea ,,Bolyal“, etc. De la 1 Ia
nuarie a.c. și pînă în pre
zent, cercetătorii rau înregis
trat pe teren 9.900 culegeri 
de cîntece, balade, muzică 
instrumentală etc. Din acest 
material, un număr de 1086 
de melodii sînt înregistrate 
pe bandă de magnetofon.

In scopul de a stîrni inte
resul maselor largi pentru 
culegerile folclorist’ce, în 
ultimul timp a avut loc un 
concurs de culegeri de ghi
citori. In cadrul concursului 
au fost prezentate peste 5000 
de cimilituri romîne și ma
ghiare.

în curînd, secția de folclor 
din Cluj va scoate un volum 
de cîntece șl balade, cuprin- 
zînd 200 texte și 150 de me
lodii — toate producțiuni 
ale ciangăilor din Moldova. 
De asemenea se va termina 
alcătuirea unei monografii 
despre Bela Bartok. Mono
grafia va cuprinde o serie de 
date interesante asupra rela
țiilor de cercetare folcloristi
că a cercetătorilor romîni și 
maghiari. In același timp, a 
început redactarea caietelor 
de cîntece pentru uzul mase
lor largi. Primul caiet de a- 
cest fel cuprinde 100 de cîn
tece din comuna Călățele, 
raionul Huedin.

DIN ACTIVITATEA SFATURILOR POPULARE
0 frumoasă inițiativă
CRAIOVA (de la corespondenlul 

nostru). La propunerea mai mul
tor deputați, comisia permanentă 
de gospodărie comunală și indus- 

•trie locală a sîatilji popular regio
nal. și-a propus in planul său de 
muncă, printre alte obiective, și 
studierea condițiilor existente în 
regiunea Craiova pentru dezvolta
rea pisciculturii. In vederea înfăp
tuirii acestui studiu a fost alcătuit 
un colectiv format din deputați ai 
comisiei permanente, precum și din 
membri din activul comisiei.

Pentru început. comisia a luat 
în studia condi.ille existente pen
tru dezvoltarea pisciculturii in ra
ioanele Caracal. Corabia șl Craio
va, analizind posibilitățile pentru 
amenajarea și darea în exploatare 
prin mijloace locale a unui număr 
de 16 iazuri și eleștee părăsite 
sau exploatate nerațional de către 
sfaturile populare șl anumite între
prinderi economice.

De curînd, în cadrul unei ședin
țe cu activul lărgit al comisiei, la 
care au luat parte membri ai comi
tetului executiv regional precum și 
specialiști în domeniul pisciculturii, 
colectivul și-a prezentat referatul 

•upra studiului întreprins.
Din studiile făcute a reieșit că 

în cele trei raioane există toate 
condițiile pentru a fi amenajate și 

"K date în exploatare, prin posibilități 
locale, încă în cursul anului viitor 
un număr de 15 iazuri și eleștee 
în suprafață de aproape 100 hec
tare. Prin amenajarea și exploata
rea rațională a acestor iazuri și 
eleștee vor putea fi date anual în 
consum populației peste 50.000 kg. 
de pește.

Referatul precum și discuțiile la 
care au luat parte un mare număr 
de participanți au scos la iveală re
sursele bogate existente în această 
privință In întreaga regiune există 
peste 860 hectare terenuri ce nu in
tră șl nu pot fi date circuitului a- 
gricol, dar care se pretează a fi 
amenajate în bazine piscicole, din 
care 212 ha. locuri unde au mai 
fost altă dată iazuri.

In urma acestei consfătuiri, co
misia permanentă și-a propus să 
continue studiile începute și în ce
lelalte raioane ale regiunii, pentru 
a se constata ce posibilități există 
pentru amenajarea de bazine pisci
cole prin mijloace locale.

Brigada de bună 
deservire

PITEȘTI (de Ia corespondentul 
nostru). — La O.C.L. Alimentara 
unitatea nr. 6 de pe strada Șerban 
Vodă din orașul Pitești, forfota nu

Școală

mai contenește. Mereu se perindă 
consumatorii și în primul rînd 
gospodinele din cartierul Trivaîea. 
de pe străzile Olga Bancic, bule
vardul Republicii, etc. care-și fac 
tot felul de cumpărături.

înăuntru se află o inscripție pe 
care cetățenii o citesc oridecîteori 
vin la magazin : „Aici lucrează 
brigada de bună deservire**, orga
nizată ca și în alte magazine din 
inițiativa sfatului popular orășe
nesc. Colectivul de lucrători în 
frunte cu responsabilul brigăzii — 
Ion St. Gheorghe — se poartă a-

nouă în cartierul

tent și cuviincios cu consumatorii, 
îi servește repede și în mod civi
lizat.

Brigada, nu numai că se preo
cupă de o cît mai bună deservite 
a consumatorilor, dar se interesea
ză și de aprovizionarea și buna 
gospodărire a unității. Oamenii vin 
aci cu multă încredere. Eleonora 
Antonescu care face bonurile, EI1- 
sabeta Martin care deobicej cîn- 
tărește mărfurile, sînt totdeauna a- 
tente și în același timp îndemîna- 
tice.

Datorită preocupării pentru buna 
deservire a cumpărătorilor, planul

Creangă

Cu sprijinul activ al maselor, sfaturile populare desfășoară o activitate susținută pentru ridicarea 
nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii. In acest scop, ele folosesc nenumărate mijloace 
ce le au Ia dispoziție pentru înfrumusețarea orașelor și satelor patriei. In ultimii ani, în orașele și comu
nele patriei prin grija sfaturilor populare s-au ridicat și se ridică noi construcții de interes obștesc.

In clișeu: Școala elementară mixtă de 7 ani nr. 41, cartierul Creangă, raionul 1 Mai din Capitală. 
In medalion : Vechea școală din același cartier. Foto: MIHAI POPESCU

de aprovizionare a unității nr. 6 
a fost realizat în ultimele trei luni 
în proporție de 120 la sută, iar pla
nul de desfacere a fost depășit cu 
peste 35 la sută.

Moara din Rudna
TIMIȘOARA (de Ia corespon

dentul nostru). In comuna Rudna, 
din raionul Deta, funcționează moa
ra aparținînd întreprinderii eco
nomice locale „7 Noiembrie". Ea 
se deosebește mult de toate cele
lalte mori din regiune, colectivul ei 
fiind un exemplu în direcția gos
podăririi chibzuite și a valorificării 
la maximum a resurselor locale.

La moara din Rudna, din rezldu- 
rile rămase s-au crescut peste 100 
de gîște și circa 160 de păsări de 
curte. De curînd, printr-un sistem 
ingenios, elaborat de colectivul de 
muncă al morii, s-au pescuit din a- 
pele Timișului și s-au trimis spre 
conservare 300 kg. pește. Terenu
rile din jur au început să fie ex
ploatate, insămîn:îndu-se anul a- 
cesta sorg din care sînt in curs de 
confecționare 5000 mături. Pe lin
gă cărămidăria morii, s-au făcut 
cu posibilități locale 80.000 bucăți 
cărămizi necesare construcțiilor din 
gospodăriile agricole colective din 
Foieni și Cruceni, iar acum se pre
gătește arderea a încă 75.000 că
rămizi. Oamenii nu s-au oprit aici; 
mecanicul Slatincev Svetozar îm
preună cu ceilalți tovarăși, plănu
iesc instalarea unui dinam cu aju
torul căruia să clectrifice Împreju
rimile.

Cămin cultural 
în comuna Șona

Țăranii muncitori din comuna 
Șona, raionul Tîrnăveni, antrenați 
de sfatul popular comunal, au mun
cit cu spor în cursul verii la con
strucția nouă a căminului cultural. 
Eforturile lor au fost răsplătite din 
plin. Zilele trecute a avut loc inau
gurarea noului cămin cultural. Sa
la spațioasă, cu o capacitate de 
500 jocuri, precum și celelalte încă
peri ale căminului cultural oferă 
țăranilor muncitori posibilitatea să 
desfășoare o bogată activitate cul
turală in timpul iernii.

Conferința țărilor europene 
pentru asigurarea păcii 
și securității în Europa 

Ședința din 1 decembrie
MOSCOVA 1 (Agerpres). - TASS transmite: La 1 decembrie a 

avut loc a treia ședință a conferinței țărilor europene pentru asigurarea 
păcii și securității în Europa. Ședința a fost prezidată de Otto Grotewohl, 
șeful delegației Republicii Democrate Germane, primul ministru al Repu
blicii Democrate Germane.

La ședință au fost ascultate declarația lui Manush Myftiu, șeful 
delegației albaneze, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Albania ; declarația lui Chivu Stoica, șeful delegației romîne, 
prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ro
mîne ; declarația lui Cian Ven-tian, reprezentant al Republicii Populare 
Chineze, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al R. P. Chineze, am
basador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Chineze în 
U. R. S.S.; declarația lui Andras Hegediis, șeful delegației ungare, 
prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Un
gare și declarația lui Anton fugov, șeful delegației bulgare, prim-vice
președinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria.

Următoarea ședință va avea loc la 2 decembrie, ora 10 dimineața. 
La această ședință va fi examinat proiectul de declarație comună 

a guvernelor U. R. S. S„ Republicii Populare Polone, Republicii Ceho
slovace, Republicii Democrate Germane, Republicii Populare Ungare, Re
publicii Populare Romîne, Republicii Populare Bulgaria și Republicii 
Populare Albania.
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Două atitudini în problema - 
securității colective în Europa

~*T

l

In cercurile de presă —
de aici se comen- Prin 1
tedză și s e compară rr
două atitudini in pro- de la trimisul 
blema securității Eu- ___
ropei și in problema, 
o'ganic legată de cea dinții, a unificării 
Germaniei: pe de o parte, consecventa, 
demnă de o cauză mai bună, cu care 
puterile occidentale se străduiesc să îm
piedice realizarea unui sistem de securita
te colectivă in Europa și caută să accele
reze reinarmarea Germaniei occidentale: 
pe de altă parte, neobositele stăruinfi ale 
țărilor iubitoare de pace, și in primul rînd 
ale Uniunii Sovietice, de a nu se lăsa 
nefolosită nici o posibilitate de înțelegere.

Mul(i corespondenți — și printre ei co
respondenții occidentali — amintesc că, 
de la conferința de la Berlin, cînd dele
gația sovietică a propus încheierea unui 
tratat general pentru asigurarea securită
ții colective în Europa, și pînă astăzi, re
petatele apeluri lansate în acest scop de 
către U.R.S.S. s-au lovit cînd de refuzu
rile, cînd de răspunsurile evazive, cînd de 
tăcerile puterilor occidentale și in primul 
rînd de ale Statelor Unite O impresie 
deosebit de defavorabilă a produs în a- 
ceste cercuri atitudinea adoptată de gu
vernele S.U.A., Angliei și Franței fată 
de invitația pe care le-a adresat-o guver
nul Uniunii Sovietice, în acord cu guver
nele R. P. Polone și R. Cehoslovace, de 
a participa la conferința statelor europene 
pentru asigurarea păcii și securității in 
Europa.

Mai întîi, timp de 15 zile — adică de la 
13 noiembrie, cind a fost remisă nota gu
vernului sovietic, pînă în ajunul conferin
ței — nici aceste guverne, nici acelea ale 
unui număr de alte (ări nu au comunicat 
răspunsurile lor. Nu pentru că ar fi con
sacrat acestor două săptămini un studiu 
deosebit de aprofundat al problemelor : in 
presa din S.U.A și apusul Europei au a- 
părut in acest timp declarații și aprecieri 
făcute de persoane foarte autorizate din 
fările respective și care vădeau o pozifie 
deja precizată. Se pare că această tăcere 
prelungită pină in ultimul moment — șt 
dincolo de limitele lui, de vreme ce răs
punsul a fost dat in chiar ziua deschide
rii conferinței — a reprezentat o manevră 
bazată pe un rafionament destul de pueril 
și anume, că un răspuns comunicat la 
timp ar da, (ărilor ce doresc să participe 
la conferinfă, posibilitatea de a hotărî ce 
să facă in caz de refuz al altor (ări invi
tate. In timp ce un răspuns ce s-ar lăsa 
îndelung așteptat ar putea împiedica ti
nerea conferinței la data propusă. In 
seara de 28 noiembrie însă, delegațiile sta
telor care și-au anunfat participarea la 
conferință se aflau toate la Moscova și 
fără îndoială că autorii raționamentului 
de mai sus au început să-și dea seama că 
se orientaseră mai mult după ceea ce ar 
fi voit să fie decit după realități. (Se știe 
de altfel că in ziua următoare prima ho- 
tărlre luată — in unanimitate — de parti
cipanta la conferinfă a fost aceea de a 
continua lucrările, în ciuda faptului că nu 
toți cei invitafi erau prezenfi)

După eșecul manevrei lor, puterile oc
cidentale au încercat măcar să șteargă 
față de opinia publică impresia că au 
lăsat fără răspuns propunerea Uniunii So
vietice așa incit trei note identice, nega
tive — ale S U.A., Angliei și Franfei — 
au fost adresate guvernului U.R.S S in 
ziua chiar a deschiderii conferinței și. 
fapt cu totul neobișnuit in practica diplo
matică, ele au fost trimise prin poștă

Un ziarist mucalit comenta cu ironie 
acest procedeu, sugerind că puterile occi
dentale ar, fi încercat astfel să treacă a- 
supra serviciilor poștale răspunderea pen
tru propria lor nejustificabilă intirziere. 
Dar. ca la un semnal, în aceeași zi au 
venit și răspunsurile altor (ări care, ase
menea celor trei puteri occidentale, tăcu
seră timp de două săptămini, și unele din 
aceste răspunsuri au fost trimise pe calea 
normală, prin reprezentanții diplomatici ai 
statelor respective.

Comentînd intirzierea cu care țările oc
cidentale au răspuns la notele sovietice, 
chiar și unele ziare burgheze din Anglia 
și Germania occidentală subliniază că a- 
cest lucru este o dovadă cel pu[in de lipsă 
de tact diplomatic. Astfel, ziarul britanic 
..Manchester Guardian"' consideră ca o 
greșală faptul că „acest răspuns nu a fost 
dat acum cel pu(in trei săptămini înainte 
de primirea celei de a doua note". La ria
dul său ziarul west-german de tendin-

— (ă guvernamentală
! r „Frankfurter Allgeme-:eron j,le- $crie: Intirziere'ilOStru Specia! CU care puterile occi

dentale au refuzat in 
ultima clipă invitația 

la conferința de la Moscova este contrară
uzanțelor diplomatice".

Toate acestea — care ar putea părea 
unora amănunte — arată insă cît de mult 
a crescut, in țările semnatare ale acordu
rilor de la Paris, curentul de opinie îm
potriva acestor acorduri. In această pri
vință este semnificativ și rezultatul alege
rilor pentru landtagurile din Hessen șt 
Bavaria (Germania occidentală), despre a 
căror rezultate agenfia americană „Asso
ciated Press" spune că „formează un a- 
vertisment adresat lui Adenauer, că mul(i 
germani se împotrivesc cererii sale de a-i 
face din nou soldați", stratagemă nerea- 
listă și nedibace. sperind să împiedice prin 
tăcere tinerea conferinței de la Moscova, 
ele au arătat că (in ca in apusul Europei, 
și îndeosebi în Franfa și Germania, discu
țiile în legătură cu ratificarea acordurilor 
de la Paris să nu se desfășoare in lu
mina unei asemenea conferințe, care să 
dovedească că scindarea Europei și 'înar
marea Germaniei occidentale nu consti
tuie pentru europeni singura cale, calea 
fără alternativă. Chiar atunci cind în re
petate rinduri — și din nou. in nota tri
misă alaltăieri prin poștă — puterile oc
cidentale se declară pentru negocieri, dar 
numai după ce acordurile de la Paris vor 
fi fost ratificate, este vorba de o altă ten
tativă de a arunca praf in ochii lumii. Ele 
nu pot cuteza să mărturisească deschis te
lurile reale ale politicii lor.

in același timp, țările iubitoare de pace, 
ai căror reprezentanți s-au întilnit la 
conferinfă, urmăresc scopuri care cores
pund dorinfei de pace șt securitate a tu
turor popoarelor și preconizează metode 
care de asemenea se bucură de asentimen
tul popoarelor, discutarea în comun a ma
surilor de luat, asumarea in comun a răs
punderii, colaborare pe buza intereselor 
comune ale statelor Și dacă, fată de di
recția in care se desfășoară evenimentele 
in apusul Europei, țările iubitoare de paie 
se văd nevoite să prevadă întărirea efor
turilor lor de apărare, in același fel se 
reconsideră că atita timp cit ratificarea 
acordurilor de la Paris, nu este un fapt 
împlinit, există încă posibilitatea de a se 
porni pe drumul securității colective.

Cu drept cuvint sublinia V. A4 Molotov 
în ampla cuvintare pe care a rostit-o in 
prima zi a conferinței: „Guvernul Uniunii 
Sovietice este profund convins că statele 
reprezentate la această conferință sînt una
nime in năzuința lor de a contribui la 'în
tărirea păcii și securității colective in 
Europa pentru toate statele, indiferent de 
orinduirea lor socială și de stat"

In acest sens, sînt deosebit de grăitoare 
pasajele din discursul lut Otto Grotewohl 
in care, șeful delegaftet germane, arătind 
că in cazul realizării unei armate regu-i 
late in Germania occidentală R D Ger
mană se va vedea nevoită să creeze li 
rindul ei forfe armate naționale pentru 
apărarea muncit, pașnice a poporului Gro
tewohl a subliniat in același timp că „gu
vernul R D Germane nu pune nici o con
diție prealabilă in ceea ce privește trata
tivele cu 
gata ca 
republici 
să țină 
la Weimar, șt să folosească 
rienfa pozitivă a republicii de la Wetthar 
precum și experiența acumulată în cursul 
construcției de stat ații în estul cît șt in 
vestul Germaniei in perioada de după 
război". In acest sens — exprimă dorința 
poporului lui de a realiza in Europa un 
sistem de securitate colectivă Despre ho 
tă.rirea acestor popoare de a ține seamă 
in mod realist de faptul că unele state 
occidentale caută prin toate mijloacele să 
împiedice realizarea unui asemenea sis
tem, au vorbit în ședința de astăzi a con 
ferin(ei șefii delegațiilor R P Albania 
R. P. Romine, reprezentantul R. P Chi
neze. șefii delegațiilor R. P Ungare. R P 
Bulgaria. . (

Conferință se desfășoară astfel insolită 
de încrederea și nădejdile opiniei publice 
cele mai largi ale (ărilor partictpante cu 
și din cele ai căror guvernanți nu au 
vroit să participe la conferință, din Eu
ropa , și, întreaga lume.

FLQR1CA ȘELMARU
Moscova,' 1 'decembriă 1954 
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Germania occidentală. El este 
la pregătirea creării unei 
democrate germane unite 
seama de constituția de 
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Conferința țărilor europene pentru asigurarea păcii șl securității în Europa
Declarația făcută de Viliam Siroky

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS trans
mite declarația lui V. Siroky în ședința 
din 30 noiembrie a conferinței țărilor euro
pene pentru asigurarea păcii și securității 
în Europa.

Stimați tovarăși, prieteni !
încă în cursul consultărilor preliminare 

cu guvernul Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste, guvernul Republicii Cehoslovace 
a salutat sincer șl a sprijinit întru totul 
noua inițiativă nobilă a guvernului Uniunii 
Sovietice, îndreptată spre preîntimpinarea 
primejdiei care amenință popoarele europe
ne iubitoare de pace și cauza păcii în Eu
ropa și în general în întreaga lume ca ur
mare a faptului că guvernele puterilor occi
dentale se străduiesc să obțină cu orice 
preț ratificarea acordurilor separate de la 
Paris încheiate acum cîteva săptămîni între 
guvernele Statelor Unite ale Americii și 
unor state vest-europene. Experiența istoriei 
a învățat poporul cehoslovac că interesele 
fiecărui popor iubitor de libertate și pace 
cer să se împiedice cu toate forțele încercă
rile de a reînvia militarismul în Germania 
occidentală ,și de a atrage Germania occi
dentală în grupările agresive ale 
occidentale. De aceea, guvernul 
sprijină necondiționat propunerea 
sovietic cu privire la convocarea 
în problema creării unui sistem 
ta te colectivă în Europa.

După cum se vede, guvernele 
europene n-au înțeles gravitatea 
care amenință toate țările fără excepție, au 
cedat în fața presiunii exercitate de puterile 
occidentale șl s-au eschivat de a participa 
la această conferință. Nu încape îndoială 
că dacă ele vor urma și pe viitor o aseme
nea linie, aceasta poate prejudicia și pri
mejdui în mod grav interesele popoarelor 
lor.

Pe de altă parte, puterile occidentale,, 
care organizează remilitarizarea Germaniei 
occidentale și atragerea ei în blocuri agre
sive, nu numai că nu și-au manifestat do
rința de a participa la conferința pe întrea
ga Europă, ci mai mult, au exercitat o pre
siune directă și fățișă asupra altor state, 
urmărind să împiedice ținerea acestei con
ferințe. Prin aceasta, ele s-au demascat in 
întregime ca dușmani ai păcii și securității 
în Europa, prin aceasta ele și-au confirmat 
intenția de a continua și pe viitor politica 
nefastă „de pe poziții 
presie grăitoare 6înt 
la Paris.

Dată fiind această 
lor iubitoare de pace

unor state 
cehoslovac 
guvernului 
conferinței 
de socuri-

unor țări 
primejdiei

de forță “ a cărei ex- 
tocmei acordurile de

situație, 6arcina țări- 
care s-au întrunit la 

această conferință pentru discutarea proble
melor păcii și securității în Europa, este 
cu atît mai serioasă și implică răspundere 
cu atît mai mare.

Guvernul Republicii Cehoslovace expri- 
mîndu-și atitudinea pozitivă față de propu
nerea guvernului sovietic, s-a călăuzit după 
interesele vitale șl după voința poporului 
cehoslovac care cere în mod imperios pace 
și colaborare pașnică între popoare și nu 
va permite nimănui să-i tulbure munca 
creatoare măreață care duce la înflorirea 
continuă a țării lui libere și minunate. Gu
vernul cehoslovac este pe deplin convins că 
el a acționat totodată în conformitate cu 
năzuința tuturor popoarelor de a menține și 
întări pacea în Europa șl in întreaga lume, 
fiind conștient că pacea și securitatea 6Înt 
indivizibile. Guvernul Republicii Cehoslo
vace promovînd consecvent politica a- 
părării păcii și colaborării pașnice în
tre toate țările, indiferent de orîndui- 
rea lor politică și socială, a adop
tat chiar de la început o poziție negativă 
față de acordurile de la Paris îndreptate 
împotriva libertății și. independenței popoa
relor iubitoare de pace și care înseamnă 
sporirea primejdiei unui nou război în Eu
ropa, intrucit scopul principal și nemijlocit 
al acestor acorduri este remilitarizarea Ger
maniei occidentale și atragerea ei în gru
parea agresivă a unor 6tate occidentale.

Soarta poporului cehoslovac, care trăiește 
în Europa centrală, a fost întotdeauna strîns 
legată de dezvoltarea Europei. Țara noa
stră, care dispune de bogății naturale și 
care este locuită de un popor harnic și iu
bitor de libertate, a fost incă de pe tim
puri un obiectiv al scopurilor hrăpărețe ale 
militariștilor germani; poporul nostru s-a 
călit și a crescut în lupta neîntreruptă pen
tru existența sa națională și de stat, contri
buind totodată într-o măsură însemnată 1a 
marșul victorios al ideilor progresiste ale 
democrației și libertății in Europa. De aceea 
felul in care evoluează evenimentele în Eu
ropa este extrem de important pentru 
Cehoslovacia.

Acordurile de la Paris subminează posibi
litatea rezolvării celei mai importante pro
bleme europene — problema germană — 
care constituie un punct de plecare pentru 
dezvoltarea mai departe a situației în Eu
ropă. Republica Cehoslovacă, ca vecin di
rect al Germaniei, este cu atît mai intere
sată ca problema Germaniei să fie rezolva
tă in spiritul păcii și relațiilor prietenești 
între popoare.

In decursul istoriei lor, bogată in eveni
mente, popoarele cehoslovace s-au lovit in 
repetate rînduri de agresiunea militarismului 
german care a fost Întotdeauna dușmanul lor 
de moarte, in trecut poporul cehoslovac a 
simțit pe propria sa piele politica expansio
nistă și de germanizare dusă de militariștii 
germani pentru care țara noastră a fost în
totdeauna unul din obiectivele principale ale 
politicii lor agresive „Drang nach Osten". 
Duțiă primul război mondial și mai cu seamă 
după apariția statului sovietic, militariștii 
germani au fost sprijiniți tn aceste tendințe 
de cercurile guvernante americane și vest- 
europene care se legănau în iluzia că vor 
reuși să îndrepte agresivitatea militarismului 
german spre Răsărit, împotriva Uniunii So
vietice, neșovăind să sacrifice Cehoslovacia 
în pofida tuturor obligațiilor și garanțiilor 
juridice internaționale pe care și le-au asu
mat față de ea.

Este îndeobște cunoscut faptul că socotelile 
lor s-au dovedit a fi greșite, că agresiunea 
germană militaristă s-a întors împotriva lor 
și că în urma acestui ' ‘ ” 1
occidentale au plătit 
lipsită de consecvență 
vernelor lor.

Guvernele anumitor .
pun șț acum popoarele acelorași primejdii. 
Nu încape îndoială că dacă lucrurile vor a- 
junge pină la reînvierea militarismului în 
Germania occidentală, mai devreme sau mai 
tîrziu el se va întoarce împotriva popoarelor 
vest-europene. Acest fapt este confirmat nu 
numai de experiența istoriei, ci și de actuala 
evoluție a evenimentelor în Germania occi
dentală.

Avalanșa agresiunii germane a lovit deo
sebit de greu poporul cehoslovac. Cercurile 
guvernante din Germania, imediat după ter
minarea primului război mondial, au început 
să sprijine și să ațîțe tendințele iredentiste 
ale naționaliștilor germani din Cehoslova
cia. încă la Locarno guvernul german a re
fuzat în mod principial să garanteze fron
tierele Cehoslovaciei, După cum se știe, can
celarul german Stressmann a declarat după

fapt popoarele Europei 
scump pentru politica 
și perspicacitate a gu-

țări vest-europene ex-

Locarno : „Apusul este garantat. Răsăritul îl 
vom obține din nou, de aceasta va avea grijă 
evoluția ulterioară a evenimentelor".

Cînd însă militariștii germani, cu asenti
mentul și cu sprijinul cercurilor guvernante 
ale puterilor occidentale i-au adus la putere 
în Germania pe naziști, agresivitatea mili
tarismului german împotriva Cehoslovaciei 
a crescut. S-au intensificat amenințările, 
șantajul și provocările, față de care guver
nul cehoslovac capitulînd de atunci nu a o- 
pus rezistența cuvenită, înlesnind astfel .co
tropirea ulterioară a Cehoslovaciei de către-.' 
Germania nazistă. Cehoslovacia a îdSy una 
din primele victime în calea naziștilor și mi- 
litariștijor germani_sore doițjiriația jjjondială 
Tragedia de la Mu-r^hen, unde cercurile re
acționare occidentale au țacrfficst libertatea 
și independența Cehoslovaciei, a devenit pen
tru întreaga lume un avertisment arătînd 
îneptro duce politica împă'fciuitoristă. față de 
agresor și care sint rezultatele compromisu
lui cu militarismul german. După tragedia 
de la Miinchen a urmat ocupația -riazistă care 
a fost perioada cea mai întunecată din isto
ria noastră. Uriașe au fost jertfele făcute de 
poporul cehoslovac în lupta pentru eliberarea 
sa, pentru zdrobirea fascismului hitlerist, 
cea mai bestială dintre formele pe care le 
luase militarismul german pină atunci.

17 noiembrie 1939. Lidice, Julius Fucik, 
miile de eroi schlngiuiți, executați și căzuți 
în luptă nu se vor șterge nici din amintirea 
noastră și nici din amintirea tuturor oameni
lor cinstiți din lume.

Poporul nostru, care n-a încetat niciodată 
lupta împotriva militarismului german, a 
tras învățăminte din experiența scump plăti
tă. Cînd Armata Sovietică i-a adus în mai 
1945 libertatea, el a pășit pe calea democra
ției populare, a ales calea prieteniei și alian
ței celei mal strinse cu marea Uniune Sovie
ticii, singura putere care, fiind credincioasă 
obligațiilor sale de aliată, a stat alături de 
eț în ceasurile fatale de la Miinchen și la 
15 martie 1939 — singura putere care are 
merite atit de mari în salvarea omenirii 
de nazismul și militarismul german. Poporul 
cehoslovac a hotărît ferm să nu permită nici
odată ca țara lui să cadă din nou victimă 
agresiunii militarismului german. Această 
hotărire fermă'a poporului nostru a fost ex
primată în mod limpede de neuitatul nostru 
președinte Clement Gottwald prin cuvintele: 
„Poporul cehoslovac este interesat vital în a- 
ceastă luptă. El nu dorește ca pămîntul lui 
să fie călcat din nou 'de cisma agresorului 
german. El nu vrea ca în țara lui să comită 
din nou fărădelegi brande.nburgii, zigmunzii, 
ferdinanzii, de la Muntele Alb și windisch- 
graetzii, nu vrea să aibă de a face cu noi 
hedrichi";

însuflețit de această hotărîre. poporul nos
tru s-a pronunțat întru totul pentru acordu
rile de la Potsdam încheiate de marile pu
teri. Marile puteri care au constituit in cursul 
celui de al doilea război mondial o puternică 
coaliție antifascistă, exprlmînd în acordurile 
de la Potsdam țelurile politicii lor postbelice' 
față de Germania, s-au obligat să înfăptuia-. 
scă demilitarizarea totală a Germaniei și să 
ia măsuri efective pentru preîntimpinarea re
învierii sau reorganizării militarismului ger
man. Aceste mari puteri s-au obligat de ase
menea să distrugă nazismul în Germania, 
să facă totul pentru ca el să nu poată re- | 
naște și să împiedice orice activitate sau 
propagandă nazistă și militaristă. Totodată, 
ele s-au obligat ca prin politica lor în Ger
mania să pregătească condițiile pentru recon
strucția vieții politice în Germania pe baze 
democrate și pentru participarea Germaniei 
la colaborarea pașnică intennațională. Trebuie 
subliniat că politica față de Germania defi
nită prin acordurile de la Potsdam s-a ba
zat pe premiza firească că Germania este 
și va rămîne un stat unit și că puterile de 
ocupație o vor trata ca atare.

Din anul 1945, Cehoslovacia a depus 
eforturi uriașe pentru a contribui la rezol
varea problemei germane în spiritul acestor 
acorduri. Acest fapt îl confirmă toate decla
rațiile și acțiunile guvernului cehoslovac în 
legătură cu problema germană.

Acordurile de la Paris dovedesc că puterile 
occidentale, în primul rind Statele Unite ale 
Americii, poartă vina pentru continuarea 
scindării Germaniei și că, în partea occi
dentală a Germaniei aflată sub controlul lor, 
au pășit pe calea reînvierii imperialismului, 
nazismului și militarismului german, au tră
dat definitiv obligațiile pe care și. le-au a* 
sumat la Potsdam. Politica lor în Germania 
occidentală și în special acordurile de la Pa
ris constituie o batjocură la adresa acelei 
părți din declarația de la Potsdam, obliga
torie și.pentru ei. în .care se spune: „Milif 
țarismul și nazismul german vor fi stîrpite 
și aliații, de comun acord. în prezent și pe 
viitor, vor lua și alte măsuri necesare pen
tru ca Germania să nu mai amenințe nici
odată pe vecinii săi sau pacea in întreaga 
lume".

Singură Uniunea Sovietică a rămas cre
dincioasă spiritului acordurilor de la Pots
dam. Singura dintre toate puterile de ocupa* 
tie, ea s-a achitat cu cinste și consecvență de 
toate obligațiile asumate. In partea răsăritea
nă a Germaniei Uniunea Sovietică a procedat 
la denazificare, demilitarizare și democrati
zare reală. Prin politica ei, ea a contribuit la 
consolidarea și la avîntul forțelor democra
tice ale poporului german. Ea a creat astfel 
pentru poporul german din partea răsări
teană a Germaniei condițiile pentru cons
truirea primului stat iubitor de pace și cu 
adevărat democratic din istoria sa — Repu
blica Democrată Germană Poporul ceho
slovac, care a știut totdeauna să facă deo
sebire între poporul german, harnic și 
iubitor de pace, și militariștii și mopopoliștit 
germani, nutrește față de Republica Demo
crată Germană o deplină încredere și prie
tenie din momentul formării sale. El este 
fericit să colaboreze cu ea, căci el o consideră 
ca baza și bastionul tuturor forțelor demo-' 
cratice iubitoare de pace din întreaga Ger
manie în lupta sa pentru o Germanie care 
să-și ocupe pe drept locul ei în familia po
poarelor europene iubitoare de pace. Ceho
slovacia a stabilit și dezvoltă cu Republica 
Democrată Germană relațiile cele mai prie-- 
tenești în domeniile politic, economic și cul
tural ; aceste relații sînt începutul unei noi 
ere fericite în relațiile popoarelor noastre cu 
poporul german. Este incontestabil că ase
menea relații nu puteau să ia naștere decît 
cu condiția ca Republica Democrată Ger
mană să apară și să se dezvolte ca un stat 
cu adevărat iubitor de pace și democratic. 
Este de asemenea Incontestabil că astfel de 
relații s-ar fi dezvoltat tot atit de deplin cu 
un stat german unic, democratic și iubitor 
de pace. Cu toate acestea ratificarea și tra
ducerea tn viață a acordurilor de la Paris 
ar face imposibilă pentru mult timp crearea 
unei astfel de Germanii unite și democratice, 
și ar însemna pe deasupra o nouă catastro
fă pentru Germania occidentală.

De mai mulți ani Germania occidentală 
este baza unei activități dușmănoase îndrep 
tată împotriva republicii noastre.

In Germania occidentală răsună din ce In 
ce mai arogant și nerușinat voci care cer 
reglementarea socotelilor cu Republica Ceho
slovacă, care cer anexarea teritoriilor

I noastre, lichidarea statului 
dent. Auzim revendicări ___ v___
de la cercurile guvernante oficiale de 
Bonn, din gura cancelarului Adenauer, 
miniștrilor și deputăților săi, din 'gura 
mandanților desemnați cu anticipație ai 
matei revanșarde vest-germane în curs .... 
refacere — acești foști generali și ofițeri ai 

I wehrmachtului hitlerist. Aceste personagii 
cheamă la o „cruciadă1* împotriva noastră 
și a aliaților noștri, cer restabilirea frontie
relor de la Miinchen ; se aude din nou ter
minologia binecunoscută din arsenalul ideo
logic al nazismului ftp.de pildă „imperiu 
german", ’„spațiu european*, „misiunea Ger
maniei spre răsărit", etc. Este vorba de a- 
celeași revendicări și adeseori chi^r de a- 
celeași personaje pe care le-am auzit în 
preajma celui de al doilea război mondial. 
Este limpede căf revanșa este crezul politic 
al cercurilor guvernante de la Bonn. .Aceas
tă clică de- craiiiifti și' apărători ai curentelor 
revanșarde celor mai reacționare este duș
manul de moarte al poporului german. Clica 
de la Bonn a lui Adenauer nu dorește reu- 
nificarea Germaniei pe cale pașnică, deoare
ce pentru realizarea planurilor sale ea are 
nevoie de scindarea Germaniei. Iată de ce ea 
respinge calea tratativelor între reprezen
tanții Germaniei occidentale și răsăritene. 
Ea nu vrea pacea, ea dorește războiul pentru 
că așteaptă de la aqesta să cucerească pe 
calea armelor nu numai întreaga Germanie, 
dar și teritoriile ocupate în timpul celui de 
al doilea război mondial de către Germania 
hitleristă. lată de ce insistă ea atit de mult 
pentru aplicarea acordurilor de la Paris. Cu 
toate acestea, nu este nicidecum nevoie să 
se demonstreze că planurile fantastice ale 
cercurilor conducătoare de la Bonn sînt tot 
atit de departe de realitate pe cit erau odi
nioară planurile nebunești ale lui Hitler. '

Această activitate dușmănoasă a revanșar
zilor și militariștilor din Germania occiden
tală șe bucură de sprijinul deplin al politicii 
puterilor occidentale și, în primul rînd, al 
Statelor Unite ale Americii, al politicii ce 
duce la restabilirea militarismului.

Abuzînd de situația lor de putere ocu
pantă, cercurile guvernante din Statele U- 
nite au transformat Germania occidental 
într-un avanpost pentru comiterea de ac
țiuni ostile îndreptate împotriva țărilor la
gărului păcii și împotriva Cehoslovaciei, care 
nu ocupă ultimul loc în acesțe planuri, po
trivit așa-zisei legi „a securității mutuale". 

Organele americane trimit peste frontiera 
noastră occidentală teroriști, agenți, diverși- 
oniști și spioni, cu misiunea de a. șăvîrși 
acte de terorism jde a organiza grupuri în
dreptate împotrivă statului cehoslovac, de a 
strînge informații de spionaj și de a difuza 
manifeste provocatoare. Faptul că în cursul 
anilor 195.2 și 1953 organele Ministerului 
nostru de Interne au capturat 1.200 spioni, 
agenți diversioniști și teroriști pe teritoriul 
nostru, a'rată proporțiile pe care a luat-o 
această activitate criminală.

Incidentele de frontieră provocate de uni
tăți militare șle Statelor Unite ale Americii, 
acest stat situat la mii de kilometri de noi, 
incidente care izbucnesc mereu de-a lungul 
frontierei noastre, dovedesc că situația ac
tuală din Germania este nefirească. Aceste 
incidente otrăvesc atmosfera șj agravează 
încordarea internațională.

Toate campaniile dușmănoase și de sabo
taj întreprinse de pe teritoriul Germaniei oc
cidentale împotriva țării noastre nu își ating 
scopul. Poporul nostru apără cu vigilentă 
securitatea țării sale și nu va permite nimă
nui să submineze republica. El condamnă 
și pedepsește cu indignare și mînie fără 
margini activitatea de spionaj și diversiune 
și respinge cu cel mai mare dispreț toate 
campaniile de calomniere și provocare por
nite și dirijate din bazele situate în Ger
mania occidentală.

Totuși, oricît de grave ar fi rezultatele 
acestei activități diversioniste și dușmă
noase dusă împotriva noastră de pe teri
toriul vest-german, această activ'tate ca 
atare este un exemplu al celui mai brutal a- 
mestec din partea unui stat în treburile (in
terne ale altui stat, ea constituie negarea și 
încălcarea principiilor unanim recunoscute 
ale dreptului international și, totodată, o 
violare flagrantă a angajamentelor asumate 
de către puterile occidentale inclusiv de către 
S.U.A., în calitate de puteri de ocupație în 
Germania.

Nu încape îndoială că dacă acordurile de 
la Paris cu privire la remilitarizarea Ger
maniei occidentale și atragerea ei în blocuri 
agresive ar fi aplicate — ar spori activitatea 
dușmănoasă dusă de pe teritoriul Germaniei 
occidentale împotriva republicii noastre.

In cazul ratificării acordurilor de la Paris 
forțele revanșei ar primi un impuls și un 
sprijin puternic și politica revanșardă ar de
veni cu sprijinul puterilor occidentale poli
tica oficială a statului militarist vest-german 
Dacă încă de pe acum, cînd Germania occi
dentală nu are încă o armată regulată, ac
tivitatea revanșarzilor de la Bonn este atit 
de intensă, nu încape nici o îndoială că ea 
s-ar intensifica considerabil dacă revanșar
zilor de la Bonn li s-ar pune în mînă arme 
proprii sub forma wehrmachtului reînviat. 
Crearea wehrmachtului în Germania occi
dentală ar însemna punerea la d spozițlâ re
vanșarzilor a forțelor materiale necesare 
pentru încercările lor de a-și realiza planu- 

I rile agresive în răsărit și apus.
Este limpede că în urma creării unui focar 

de război în Germania occidentală, activita
tea dușmănoasă directă la frontiera noastră 
ar deveni și mai intensă și că Ia provocăriie 
unităților militare americane s-ar adăuga 
provocările din partea wehrmachtului reîn
viat. Dacă ne adresăm istoriei, constatăm că 

■ politica creării de grupări militare înch’se 
îndreptate împotriva altor țări, nu a dus 
niciodată la altceva decît la război. Inclu
derea Germaniei occidentale remilita-izate în 
pacte agresive, ca nucleu al acestora, așa 
cum prevăd acordurile de la Paris, ar spori 
și mai mult caracterul agresiv al acestor 
pacte, ceea ce ar agrava considerabil peri 
colul de război în Europa

Totuși, inițiatorii acordurilor de la Paris 
urmăresc tocmai acest lucru Acordurile de la 
Păris sînt acorduri militare, ele au ca scop 
agravarea Încordării, cr'earea unul focar de 
conflicte în Europa și dezlănțuirea unui nou 
război mondial cu sprijinul militarismului 
vest-german reînviat. Aceasta este vechea 
politică discreditată și urîtă de popoare: a 
folosirii militarismului agresiv german în 
lupta împotriva popoarelor iubitoare de li
bertate din Europa. Inițiatorii acestei politici 
se demască pînă în cele din urmă ei înșiși. 
Opinia publică mondială a primit cu un sen
timent de profundă reptilsie recenta recu
noaștere a primului ministru britan'c Wins
ton Churchill că în ultimele zile ale celui de 
al doilea război mondial a dat ordin feldtna- 
reșalului Montgomery să adune și să depo
ziteze cu grijă armele germane, pentru ca 
ele să poată fi ușor distribuite din nou sol- 
daților germani dacă guvernul britanic ar fi 
găsit necesar să colaboreze cu ei împotriva 
Uniunii Sovietice. Această recunoaștere în
seamnă că, în timp ce Armata Sovietică în- 
tr-o încleștare pe vieții și pe moarte eu fas-

nostru indepen- 
revanșarde direct 

la 
a 

co
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' cismul german. își înfăptuia, fără a ține sea
ma de sacrif'cii, nobila ei misiune eliberatoa- 
re, în timp ce ea își vărsa sîngcle și pentru 
libertatea poporului britanic, guvernul brita
nic examina posibilitatea folosirii trupelor 
dușmane împotriva aliatului său. Faptul că 
cercurile guvernante britanice erau gata să 
accepte sub drapelele lor forțele militare ale 
militarismului fascist, însemna de asemenea 
că ele sînt gata să preia și politica în slujba 
căreia se aflau aceste forțe militare — adică 
politica fascismului german. In 1945 aceste 
intenții nu au putut fi înfăptuite. După a- 
proape zece ani. acordurile de la Paris ur
mează să servească la înfăptuirea acestor pla
nuri. Desfășurarea generală a evenimentelor 
din Germania occidentală dovedește că mi
litariștii vest-germani n-au învățat nimic din 
înfrîngerea suferită în cel de al doilea război 
mondial și că ei nu s-ati schimbat deloc, ci 
dimpotrivă, ura lor feroce împotriva popoare
lor iubitoare de pace a crescut și mai mult. 
Tocmai de aceea guvernele puterilor occiden
tale doresc să-i includă pe militariștii vest- 
germani în grupările lor militare și să spo
rească astfel și mai mult caracterul agresiv 
al acestor grupări.

Ratificarea acordurilor de la Paris ar des
chide militariștilor vest-germani calea spre 
agresiune. Popoarele din Eutopa occidentală 
însă își dau seama de pericolul de moarte 
care le amenință in urma reînvierii militaris
mului german și a atragerii Iui în pacte a- 
gresive, Mișcarea populară împotriva reîn
vierii militarismului german capătă în Ger
mania occidentală o forță mereu crescîndă. 
Autorii reînvierii militarismului german sînt 
nevoțiți să-și camufleze cu tot mai multă în- 
dcmînare adevăratele lor planuri. De aceea 
ei prezintă cu nerușinare drept un instru
ment de pace acordurile de la Paris, care 
constituie un instrument de război. De aceea, 
ei recurg la afirmația falsă că numai 
politicii „de pe poziții de forță" i s-ar da
tora succesele obținute în slăbirea încordării 
internaționale și că însăși ratificarea acordu
rilor de Ia Paris va duce la noi succese în 
această direcție. Nu este greu de dovedit că 
adevărul este tocmai contrar, că ratificarea 
acordurilor de la Paris ar agrava considera
bil încordarea internațională.

Același caracter îl are și afirmația cercu
rilor agresive că popoarele iubitoare de pace 
ar fi nevoite să accepte remilitarizarea Ger
maniei occidentale ca pe un „fapt împlinit" 
și că ele nu vor reacționa la aceasta cu con
tra măsuri Or, popoarele iubitoare de pace 
nu pot să accepte remilitarizarea Germaniei 
occidentale, deoarece a accepta remilitari
zarea German’ei occidentale ar însemna a 
accepta războiul.

Politica de pe poziții de forță poate primi 
din partea popoarelor iubitoare de pace doar 
un singur răspuns: o politica care se bazează 
pe o forță și mai mare. In tendința de a re
duce la tăcere protestul popoarelor din sta
tele vest-europene împotriva acordurilor de 
la Paris, și în primul rînd al poporului fran
cez, care a și zădărnicit încercarea de a în
făptui remilitarizarea Germaniei occidentale' | 
cu ajutorul „comunității defensive europene", 
cercurile guvernante ale puterilor occidentale 
pentru a obține ratificarea acordurilor de la 
Paris au recurs la afirmații false, pretinzînd 
că a.cesțe acorduri creează anumite „ga
ranții" împotriva pericolului unei agresiuni 
din partea militarismului german.

întreaga zarvă în jurul acestor așa-numite 
„garanții", nu este altceva decît o manevră 
transparentă menită să ascundă adevăratul 
sens al acordurilor de la Paris popoarelor 
Europei occidentale, pentru a le adormi vi
gilența în fața reînvierii wehrmachtului vest- 
german.

Aceasta este unica explicație justă a fap
tului de neînțeles la prima vedere că cercu
rile agresive ale puterilor occidentale încear
că cu încăpățînare pe de o parte să reînvie 
militarismul vest-german, subliniind „nece
sitatea" unui asemenea pas, iar pe de altă 
parte vorbesc despre necesitatea unor oare- 
cari „garanții" împotriva lui.

Tocmai .poporul cehoslovac cunoaște cel 
mai bine din propria lui experiență valoarea 
tuturor „garanțiilor" de acest fel — garan
ții care i-au fost date și lui în trecut îm
potriva primejdiei care amenința securitatea 
sa din partea militarismului german.

După primul război mondial, frontierete 
statului nostru au fost fixate prin tratate de 
pace- Securitatea Cehoslovaciei urma să fie 
garantată în cadrul pactului Ligii Națiunilor, 
lipsită de glorie. Cehoslovacia a primit noi 
garanții prin pactul Briand-Kellog, care a 
fost semnat și de Germania. Tratatul franco- 
cehoslovac trebuia să constituie pentru Ce
hoslovacia o garanție împotriva agresiunii 
germane. Este îndeobște cunoscut ce s-a ales 
din toate acesțe „garanții" și din celelalte 
de același fel în fața presiunii militarismului 
german în 1938. Cit de ineficace 6-au dove
dit toate aceste „garanții" îndată ce milita
riștii germani s-au simțit destul de puternici 
pentru a porni campania în scopul înfăptuirii 
țelurilor lor de dominație mondială. Preve
derile rușinosului dictat de la Miinchen, care 
„garantau" Cehoslovaciei mutilate și ciuntite 
continuarea existenței ei nu erau decît o bat
jocorire totală a noțiunii de „garanții" în 
relațiile Internaționale. Garanții vest-euro- 
peni nu au mișcat nici un deget cînd în 
martie 1939 partenerul lor de la Miinchen a 
înghițit, fără pic de jenă, ceea ce mai ră
măsese din Republica Cehoslovacă.

Poporul nostru s-a convins că toate „ga
ranțiile" oferite de cei care reînvie milita
rismul german, împotriva agresiunii din tur
tea acestuia, nu, au nici un fel de valoare ci, 
dimpotrivă, îi ajută să-șl camufleze pregă
tirea planurilor sale agresive. De aceea, po
porul cehoslovac previne stăruitor împotriva 
tuturor discursurilor false cu privire la „ga
ranții", prin care participanții la acordurile 
de la Paris vor să adoarmă vigilența po
poarelor europene și să le facă să accepte 
reînvierea militarismului german.

„Garanțiile" de la Paris împotriva perico
lului pe cared prezintă amenințarea milita
rismului german reînviat nu sînt în realitate 
garanții Singura garanție împotriva acestuia j 
este a nu-l reînvia, de a Împiedica remilita- 
rizarea Germaniei.

Aceasta este singura posibilitate de a sal
va P°P(,arel« europene în fața amenințării 
securității lor din partea militarismului ger
man, care a fost din totdeauna dușmanul de 
moarte al libertății și independenței lor.

Bazat pe toate principiile sus-menționate, 
guvernul Republicii Cehoslovace este profund 
convins că singura cate pentru, soluționarea 
problemei .păcii și securității în Europa, in
clusiv a problemei germane, este calea creă
rii unui sistem de securitate colectivă în Eu
ropa pe baza propunerilor guvernului sovie
tic.

Aceste propuneri ale Uniunii Sovietice por
nesc de la posibilitatea coexistenței țărilor 
cu diferite sisteme social-economice și co
respund pe deplin tuturor principiilor ș| țelu
rilor fundamentale ale Cartei Națiunilor 
Unite. Iată de ce sistemul de securitate co
lectivă prevede participarea efectivă a tutu
ror statelor europene și este pătruns de un 
respect neclintit pentru independența și su
veranitatea tuturor oarticlpanților săi. atît a 
statelor mari, cît șj a celor mici. In cadrul 
acestui sistem, statele europene urmează 
să-șl asume obligația că nu vor folosi for
țele lor armate în scopuri de agresiune, că

se vor abține de la orice fel de agresiune 
unul împotriva altuia și, în afară de aceasta, 
că vor asigura reciproc participarea lor la 
acțiuni colective împotriva pericolului unei 
agresiuni armate în Europa. Propunerile so 
vietice prevăd de asemenea că statele parti
cipante la acest sistem se obligă să sprijine 
pe toate căile dezvoltarea colaborării reci
proc^ și în domeniul economic. Preyăzînd de 
asemenea includerea celor două părți ale 
Germaniei îri sistemul general european de 
securitate cu perspectiva creării unui stat 
german unit și democratic, propunerile so
vietice fac Imposibilă crearea în Germania 
occidentală a focarului unui nou război în 
Europa.

De aceea, guvernul cehoslovac este con
vins că crearea unui sistem eficace de secu
ritate colectivă în Europa în conformitate cu 
propunerile sovietice, ar însemna asigurarea 
păcii șl întărirea securității tuturor țărilor 
europene, precum și a patriei noastre. Sta
bilirea unui asemenea sistem ar crea premi- 
zele pentru restabilirea unității Germaniei, 
pentru crearea unui stat german independent, 
iubitor de pace și democratic. Aceasta ar 
avea o uriașă însemnătate pentru Cehoslo
vacia, deoarece și frontiera noastră de la 
sud-vest ar înceta să fie o frontieră de în
cordare și incidente și ar deveni o frontieră 
a păcii și a colaborării rodnice.

Crearea unui sistem de securitate colecti
vă în Europa ar deveni baza dezvoltării largi 
și multilaterale a relațiilor noastre politice, 
economice și culturale cu toate statele euro
pene.

Crearea unui sistem de securitate colecti
vă ar însemna sfîșșitul politicii creării unor 
grupări ostile una alteia, sfîrșitul politicii de 
scindare a Europei și ar asigura tuturor po
poarelor europene oare au trecut prin atîtea 
încercări o pace trainică și securitatea.

Este de la sine înțeles că pentru a se 
putea înfăptui ideea creării unui sistem de 
securitate colectivă în Europa, atît de scum
pă și apropiată tuturor popoarelor europene, 
este absolut indispensabil ca statele occiden
tale să pună capăt odată pentru totdeauna 
politicii nefaste de remilitarizare a Germa
niei occidentale precum și politicii acorduri
lor de la Paris.

Guvernul Republicii Cehoslovace, cu asen
timentul deplin al întregului popor, a salu
tat cu recunoștință în declarația sa din 24 
martie 1954 propunerile guvernului sovietic 
cu privire la crearea unui sistem de secu
ritate în Europa, așa cum au fost ele prezen
tate de delegația sovietică la conferința de 
la Berlin. Guvernul Republicii Cehoslovace 
a declarat că Republica Cehoslovacă este 
gata să participe la Tratatul general euro
pean de securitate colectivă și că el va spri 
jini toate străduințele îndreptate spre înche
ierea unui asemenea tratat.

Guvernul Republicii Cehoslovace a subli
niat din nou acest punct de vedere în decla
rația sa din 24 iulie 1954, cu privire la 
conferința de la Geneva, precum și în 
Nota pe care a adresat-o la 28 sep
tembrie 1954 guvernelor Franței, Marii 
Britanii, Iugoslaviei, Belgiei, Olandei, Nor
vegiei și Danemarcei, în care prevenea stă
ruitor împotriva pericolului militarismului și 
spiritului revanșard german în curs de reîn
viere și cerea să se ia măsurile necesare 
pentru soluționarea pașnică a problemei ger
mane și pentru crearea unui sistem de secu
ritate colectivă în Europa.

întregul nostru popor a primit cu mare 
entuziasm propunerea cu privire la convoca
rea unei conferințe pe întreaga Europă în 
problema creării until sistem de securitate 
colectivă în Europa, cuprinsă în nota gu
vernului sovietic din 13 noiembrie.

întreaga Republică Cehoslovacă a fost cu
prinsă de puternicul val al mișcării patrio
tice a poporului cehoslovac, care exprimă res
pingerea hotărîtă a acordurilor de la Paris, 
a politicii de reînviere a militarismului ger
man.

In urma discuțiilor care au avut loc pe 
marginea declarației guvernamentale, Comi
tetul pentru afacerile externe al Adunării Na
ționale a Republicii Cehoslovace a adoptat 
în unanimitate în ședința sa din 16 noiem
brie 1954, Un apel adresat deputăților parla
mentelor europene, în care îi cheamă ca In 
interesul țărilor și popoarelor lor să apere 
cu consecvență cauza păcii, să refuze de a-și 
da consimțămîntul Ja acordurile agresive de 
la Paris și să ceară cu stăruință guvernelor 
lor să participe la conferința în problema 
creării unui sistem de securitate colectivă în 
Europa.

La 18 noiembrie s-au întrunit la Hradul 
din fraga la conferința Frontului Național 
reprezentanții tuturor păturilor populației din 
Cehoslovacia, reprezentanți ai partidelor po
litice, organizațiilor de masă, ai bisericii, u- 
zinelor, cooperativelor agricole, eminenți oa
meni de știință și artiști. Ei au adresat po
poarelor europene următorul mesaj : „In a- 
cest moment hotăritor, avertizăm toate sta
tele europene asupra pericolului grav pe care 
îl prezintă reînvierea militarismului german. 
Luptăm pentru pace, nu numai pentru noi, 
cl și pentru toate popoarele europene, inclu
siv poporul german, cu care dorim să trăim 
în prietenie și înțelegere.

Salutăm din toată inima propunerile paș
nice ale Uniunii Sovietice. Nu planurile cre
ării de blocuri militare opuse de state spre 
care tind inițiatorii acordurilor de la Lon
dra și Paris, ci coexistența pașnică și prie
tenească — iată calea care corespunde Inte
reselor vitale ale popoarelor europene".

In numeroasele adunări din orașe și de la 
sate a răsunat glasul puternic, unit și lim
pede al întregului popor cehoslovac. Poporul 
nostru s-a adresat prin sute de declarații 
și rezoluții popoarelor din țările vest-euro
pene, în special poporului francez, chemîndu-1 
să acționeze și mai puternic pentru zădărni
cirea planurilor reînvierii militarismului ger
man. Poporul nostru sprijină întru totul din 
spirit de solidaritate frățească, eforturile cu
rajoase ale luptătorilor pentru pace din Oc
cident. Poporul nostru își dă seama că în 
etapa actuală a luptei pentru menținerea pă
cii și preîntimpinarea pericolului de război 
cuvîntul îl au în primul rind popoarele.

Poporul cehoslovac și-a exprimat în ale
gerile pentru Adunarea Națională care au 
avut loc la 28 noiembrie atașamentul deplin 
față de poziția adoptată de guvernul Frontu
lui Național, care năzuiește spre asigurarea 
pe toate căile a unei vieți fericite și pașnice 
în țara noastră și i-a acordat deplină încre
dere.

Lupta poporului cehoslovac împotriva reîn
vierii militarismului german, pentru pace și 
securitate în Europa, dovedește că In proble
mele păcii și securității patriei noastre există 
o fermă unitate moral-politică a întregului 
nostru popor,, pe care nimic și nimeni nu o 
poate zdruncina Poporul cehoslovac a dat 
dovadă de un înalt nivel de conștiință. El își 
dă seama de forța sa proprie și de forța în
tregului lagăr puternic al păcii în frunte cu 
Uniunea Sovietică. Nici un fel de amenințări 
mii.tare nu vor intimida poporul nostru. El 
are toate premizele necesare pentru a apăra 
libertatea și independenta patriei sale scum
pe și eî nu-și va cruța forțele în vederea în
tăririi capacității el de apărare.

Noi avem un tratat de alianță cu puternica 
și invincibila Uniune a Republicilor Sovietice 
Socialiste. Sîntem strtns uniți prin tratate 
d® alianță cu țările de democrație populară

i din Europa. De partea noastră se află uriașrf 
p-utere mondială de 600 milioane — Republi
ca Populară Chineză. Alături de noi sînt 
6utele dc milioane de apărători ai păcii din 
întreaga lume.

Poporul cehoslovac nu-și dorește nimic alt
ceva decît să construiască în mod pașnic și 
de aci înainte o viață fericită în țara 6a. El 
nu amenință pe nimeni și vrea să trăiască 
cu toate țările in pace și îij colaborare mu
tuală rodnică. El nu respinge mîna nimănui 
dacă ea este întinsă cu sentimentul since- . 
rității și prieteniei. Nimeni să nu pună însă 
ta îndoială faptul că poporul cehoslovac nu 
va șovăi nici măcar o clipă în eforturile sale, 
îndreptate spre asigurarea integrității sale 
în cazul cînd. puterile occidentale își, vor în
făptui. pianu ' ■. ■____
mului în Germania occidentală.

Guvernul cehoslovac este profund convins 
că evoluția evenimentelor din lume și din Eu
ropa în ultimele luni a creat posibilități reale 
pentru a se pune bazele coexistenței pașnice 
a popoarelor europene și pentru ca problema 
germană să fie soluționată în conformitate 
cu interesele păcii și interesele vitale ale tu
turor popoarelor din Europa, inclusiv ale 
poporului german. Se mai poate păși pe ca
lea creării unui lagăr unit pașnic ăl țărilor 
europene, pe calea securității colective. Se 
mai poate înfăptui sarcina principală care 
rezultă din situația existentă în Europa și 
în lume — restabilirea unei Germanii unitad 
ca s.*-aJ democratic și iubitor de pace, pe bazai 
realizării unui acord între puteri și între gu
vernele celor două părți ale Germaniei, pe 
baza unor alegeri libere pe întreaga Ger
manie și semnarea unui tratat de pace cu 
Germania. Această cale însă este posibilă nu
mai cu condiția ca acordurile de la Paris să 
nu fie ratificate, ca puterile occidentale să 
renunțe la actuala orientare politică de reîn
viere a militarismului în Germania occiden
tală, la crearea unor grupări agresive ale 
puterilor occidentale, incluzînd Germania oc
cidentală militaristă, la orientarea politică 
îndreptată împotriva libertății și independen
ței popoarelor iubitoare de pace împotriva 
intereselor păcii, la politica pregătirii unuif 
nou război, Intre aceste două căi nu există 
o a treia cale, între ele nu există și nu pot 
exista compromisuri. Sau puterile occidentale 
vor „u™a ?* d.e acl înainte politica lor ac
tuală și atunci ele vor purta întreaga răs
pundere pentru toate consecințele, sau ele vor 
renunța la această politică ce urmărește 
deșlănțulrea unui război — și atunci există 
toate condițiile pentru rezolvarea probleme
lor europene și mondiale pe calea păcii și 
a înțelegerii reciproce in interesul tuturor 
țărilor, inclusiv Germania și țările occiden
tale.

Puterile occidentale declară că ele strut ga
ta să ducă tratative cu Uniunea Sovietică și 
cu celelalte state democratice, doar „de pe 
poziții de forță" — ceea ce înseamnă că ele 
ar clorJ sa .ducă tratative recurgînd la ame
nințări, militare și zăngănit de arme, că ele 
ar dori să-și impună voința, amenințînd cu 
baionetele noului wehrmacht vest-german și 
ale blocurilor occidentale agresive. Puterile 
occidentale uită insă că asemenea planuri 
sint astăzi cu totul nereale, că in actualul 
raport de forțe, aceste planuri sînt sortite 
unui eșec total. Ele uită că de partea păcii, 
libertății și i.idependeriței popoarelor în lupta 
împotriva acestei politici de război se află 
lagarul unit și puternic al țărilor democrate, 
puternic și invincibil datorită unității voinței 
și scopurilor popoarelor acestor țări.

Noi repetăm din nou cu toată seriozitatea 
că dacă puterile occidentale vor încerca să 
vorbească cu noi în limbajul forței, noi vom 
răspunde printr-o unire și mai strtnsă a for- 
telor noastre și prin întărirea lor. Guvernul 
cehoslovac declară în modul cel mai insistent 
că dacă acordurile de la Paris vor fi ratifi
cate, atunci el, pornind de la acest fapt, va 
*ua J9.aîe măsurile necesare In vederea asi
gurării securității poporului său, a patriei 
s®‘e- GuvertlI{1 Republicii Cehoslovace s-ar 
ridica cu toată hotărîrea și fermitatea cores
punzătoare gravității situației împotriva apa
riției nemijlocite la frontierele noastre a unui 
puternic wehrmacht agresiv vest german 
crescut în spiritul revanșei și urei față de 
popoarele noastre. Guvernul cehoslovac ar 
considera atunci drept o obligație a sa față 
de poporul său să ia noi măsuri necesare în 
vederea întăririi continuie a capacității da 
apărare a țării, în vederea unei asemenea 
întăriri a capacității de luptă a armatei sale, 
incit să .piară pofta oricui de a întinde mîi- 
nile spre frontiera noastră.

Cehoslovacia a încheiat cu Uniunea Repu
blicilor Sovietice Socialiste și cu țările de de
mocrație populară tratate de alianță, care a- 
slgură un~ ajutor multilateral reciproc împo
triva oricărei agresiuni din partea militaris
mului german, sau împotriva oricui ar în
cheia o alianță cu el in vederea unor acțiuni 
agresive în Europa.

Guvernul Republicii Cehoslovace este de 
părere că ratificarea acordurilor de ia Paris, 
a căror consecință directă ar fi reluarea ve
chii politici a militarismului german — 
„Drang nach Osten", — ar face imperios ne-^B 
cesar ca statele participante la conferință să^B 
adopte măsuri comune in vederea întăririi și 
asigurării securității lor. Considerînd că rati
ficarea acordurilor de la Paris ar avea ca ur
mare formarea unor forțe militare agresive 
a unor state occidentale, jar nucleul acestor 
forțe l-ar constitui welirmachtul vest-german 
și că aceste forțe militare ar fi îndreptate în 
primul rind împotriva țărilor lagărului demo
crat guvernul Republicii Cehoslovace soco
tește necesar ca în acest caz, țările partici
pante la conferință să ia de comun acord mă
suri pentru a întări șl coordona forțele lor ar
mate, pentru a-și asigura un comandament 
unic. Guvernul celțpslovac este de asemenea 
de părere că reînvierea militarismului în Ger
mania occidentală și crearea unei armate 
vest-germane agresive ar provoca în primul 
rînd o amenințare pentru frontierele Ceho
slovaciei. Republicii Populaie Polone și Re
publicii Democrate Germane De aceea, gu
vernul cehoslovac consideră necesar ca, in 
cazul ratificării acordurilor de la Paris, în- 
deoseb[ guvernele statelor sus-arătate, luînd 
ca bază interesele comune în lupta împotriva 
acestei amenințări, să ia măsuri eficace co
mune pe.ntru asigurarea frontierelor lor.

Guvernul cehoslovac și întregul popo^B 
cehoslovac sînt convinși că conferința noas
tră va avea o uriașă importanță pentru în
treaga Europă. Discutîmd problemele de im
portanță vitală ale asigurării păcii și securi
tății în Europa, conferința va arăta cu toată 
seriozitatea și în modul cel mai complet po
poarelor Europei șl lumii întregi pericolul 
care s-ar ivi în urma ratificării acordurilor 
de la Paris și «militarizării Germaniei occi
dentale. Conferința va stabili în mod limpede 
căile pe care vor păși popoarele iubitoare de 
libertate, pentru a zădărnici cu toată hotărî
rea și fără șovăire planurile cercurilor agre
sive, și pentru a menține securitatea lor și 
pacea în Europa.

Delegația cehoslovacă este convinsă că a- 
zeastă conferință iși va îndeplini misiunea 
așa cum așteaptă de la ea poporul nostru ți 
toate popoarele iubitoare de pace din Europa 
și din lumea întreagă. Delegația cehoslovacă 
va depune toate eforturile pentru a asigura 
succesul actualei conferințe in vederea pre- 
întîmpinăril primejdiei unui nou război. îa 
interesul menținerii și consolidării păcii.

-- -
nle îor de reînviere a militariș-
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Conferința țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa
Declarația făcută de Otto

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS trans
mite declarația făcută de Otto Grotewohl in 
ședința din 30 noiembrie a conferinței țări
lor europene pentru asigurarea păcii și secu
rității.

Tovarășe președinte !
Dragi tovarăși și plieteni !
Delegația Republicii Democrate Germane 

se prezintă la această conferință a popoare
lor iubitoare de pace pătrunsă de sentimen
tul de adincă grijă și răspundere patriotică 
pentru viitorul poporului german.

Marea primejdie ce apare in fața poporu
lui german ca urmare a semnării de către 
Adenauer a acordurilor de la Paris din 23 
octombrie 1954, care prevăd includerea Ger
maniei occidentale in blocul agresiv al pu
terilor occidentale, precum și ca urmare a 
remilitarizării Germaniei occidentale, a fost 
cauza trimiterii delegației Consiliului de Mi
niștri al Republicii Democrate Germane la 
această conferință. Acordurile de la Paris și 
intenția de a le ratifica în grabă au creat o 
nouă situație periculoasă care impune luarea 
de hotărîri rapide îndreptate spre, menținerea 
păcii și rezolvarea problemei germane. "

Noi știm că ne aflăm în cercul acelor 
popoare din Europa care au suferit cel mai 
mult de pe urma fascismului hitlerist barbar. 
In cursul aproape a unui deceniu de muncă 
constructivă, democratidă, pașnică, dusă în 
comun pe plan politic, economic și cultural, 
forțele Iubitoare de pace șl patriotice ale po
porului nostru au pășit in Republica Demo
crată Germană pe calea păcii și democra
ției. Majoritatea poporului german a tras din 
istorie, îndeosebi din istoria celui de al doi
lea război mondial și din consecințele lui 
grele pentru Germania, învățămîntul că 
trebuie creată o Germanie nouă, o 
Germanie democrată și iubitoare de pace. 
Germania nu trebuie să mai fie nicio
dată o primejdie pentru vecinii ei. 
Urmărind prietenia cu toate celelalte po
poare, o Germanie unită și . independentă 
trebuie să ocupe locul ce i se cuvine în fa
milia statelor iubitoare de pace. Poporul 
german vrea pace pentru sine și pentru toate 
popoarele.

Dar acordurile de Iar Paris împiedică re
zolvarea pașnică a problemelor de impor
tanță vitală pentru națiunea noastră. Crearea 
Unei armate revanșarde în apusul Germaniei 
și includerea acestei părți a Germaniei în- 
tr-o grupare militară agresivă a cîtorva 
state, care este opusă altor state ale Euro
pei, sint îndreptate împotriva păcii și înțe
legerii reciproce între popoare.

Ratificarea și aplicarea acordurilor de la 
Paris ar crea un obstacol în calea spre re- 
unificarea pașnică a Germaniei. Remilitari- 
zarea Germaniei occidentale și includerea ei 
în blocuri agresive împiedică realizarea înțe
legerii reciproce între cele două părți ale 
Germaniei. Prin tratatul de la Paris se ur
mărește să se interzică germanilor realizarea 
unei înțelegeri în problemele reunificării. 
Congresul partidului lui Adenauer s-a pro
nunțat fățiș pentru politica de creare a unei 
bariere care să treacă prin mijlocul Germa
niei.

Se urmărește să se mențină scin
darea Germaniei și totodată să se lip
sească Europa de pace pe timp înde
lungat. Remilitarizarea Germaniei occi
dentale și participarea ei la crearea de 
blocuri militare unilaterale o duc pe drumul 
războiului. O asemenea dezvoltare dezas
truoasă ar duce la urmări grele pentru po
poarele europene și în special pentru po
porul german. Se urmărește transformarea 
Germaniei intr-un teatru de operațiuni mi
litare. Planurile strategice ale ocupanților a- 
mericani și ale partenerilor lor vest-germani 
prevăd transformarea Qermaniei occidentale 
într-o zonă de moarte. In ciuda protestelor ve
hemente ale populației vest-germane, sub po
duri și șosele au fost instalate camere de 
explozie, barajele și malurile înalțe ale rîu- 
rilor, de exemplu ale Rinului- și Ruhrului, 
sînt pregătite spre a fi aruncate în aer, pen
tru ca, în caz de război, tfl citeva ore întin
deri uriașe să fie transformate în pustiuri de 
apă. In Germania occidentală există tunuri 
atomice americane care amenință in primul 
rînd viața și avutul oamenilor din regiunile 
dens populate ale Germaniei occidentale. 
Foști generali hitleriști creează din nou as
tăzi în Germania occidentală un wehrmacht 
fascist. Ei au reînviat din nou organizația 
„Căștile de oțel", aceeași organizație care, 
împreună cu S.A. și S.S. a distrus Republ'ca 
de la Weimar și a ajutat la pregătirea celui 
de al doilea război mondial.

Alături de „Uniunea soldaților germani" 
și de „Kiefheuserbund" există încă aproxima
tiv 600 de așa zise societăți tradiționale ale 
tuturor genurilor de arme. In perioada Repu
blicii de la Welmac, societățile tradiționale 
au fost germenul wehrrtiachtului hitlerist. 
In prezent, ele îndeplinesc același rol în Ger
mania occidentală.

Totodată au și fost create unități de poliție 
armată cu un efectiv de 200.000 de oameni, 
așa zise unități de servicii și-organizații mi
litariste auxiliare cu un efectiv de 250.000 de 
oameni. In felul aceste a început crearea unei 
armate imperialiste cu un efectiv de 1 milion 
de oameni sub comanda generalilor hitleriști. 
Acordurile de la Paris sînt menite sp dea 
militariștilor vestgermani posibilitatea directă 
de a crea fățiș wehrmachtul și de a-1 înar
ma cu ajutotul S.U.A.

Este în afară de orice îndoială că imperia
lismul german care reînvie; cu concentrarea 
sa economică, politică și militară de forțe, 
este gata să pornească la noi aventuri til- 
hărești. Există numeroase declarații ale unor 
politicieni cu răspundere de le Bonn care 
proclamă deschis că „toate regiunile în care 
au trăit cîndva germani trebuie să fie reali
pite spațiului vital german". Adenauer a 
cerut cit se poate de deschis șă nu se 
mai vorbească despre .reunificarea Germaniei. 
El a declarat : ,,Nu este oare mai bine să 
spunem: eliberarea Răsăritului?"

In acest spirit vor ei să educe tineretul 
german pentru ca acesta, cu arma im mină, 
să lupte împotriva compatrloțltor și fraților 
săi din răsăritul Germaniei. Șe urmărește ca 
din acest fratricid organizat al germanilor 
împotriva germanilor să se facă începutul 
unei agresiuni împotriva țărilor de democra
ție populară și a Uniunii Sovietice.

Pentru a liniști popoarele, unele cercuri 
vest-europene răspînde6c afirmația că reîn
vierea militarismului german este în prezent 
„mai puțin periculoasă", deoarece el s-ar 
afla sub comandament suprem american. 
Fără a mai sipune că în acest fel se dă dru
mul țapului în grădină, nimeni nu poate să 
creadă că în general „în.frîn-area" și „con
trolarea" militarismului german ar fi cu pu
tință.

Istoria militarismului german arată că 
toate încercările de a-l „controla" sau de a-1 
„îngrădi" au fost și rămin sortite eșecului.

Imperialiștii germani, în pregătirea și în

făptuirea planurilor lor agresive, au acordat 
întotdeauna o mare importanță creă-rli unor 
grupări militare unilaterale. Aceasta au do- 
vedit-o cele două războaie mondiale. Atît 
primul dît și cel de ai doilea război mondial 
au fos-t precedate de formarea unor grupări 
militare unilaterale in Europa și în lumea 
întreagă. La început, a rost Tripla A- 
lianță care, camuflată ca instrument 
al păcii, a urmărit scopul de a asigura impe
rialismului german cucerirea de noi piețe și 
colonii. Constituirea acestei alianțe care a 
avut drept urmare crearea Antantei, a fost 
mijlocul hotărîtor pentru pregătirea primu
lui război mondial.

Un sfert de veac mai tîrziu, sub masca 
luptei împotriva comunismului, a fost creată 
o nouă alianță militară, aș.a numita „axă 
Berlin-Roma-Toklo", care a fost un mijloc 
pentru dezlănțuirea celui de al doilea război 
mondial.

Este destul de cunoscut ce urmări monstru
oase a avut această politică de creare de 
blocuri. Nici un om conștient de răspunderea 
sa nu ia în serios afirmația că acordurile în
cheiate lă Paris8 ar exclude dezlănțuirea unor 
aventuri militare di-n partea militarismului 
german, deoarece există, chipurile, un sistem 
riguros de control, garanții ș.a.m.d. Toate în
cercările întreprinse în trecut de a stăvili mi
litarismul german cu ajutorul tratatelor, me
canismelor de control și garanțiilor, s-au do
vedit zadarnice.

In 1933, uzinele Krupp s-au dovedit a fi 
î-n întregime la dispoziția lui Hitler în ve
derea înfăptuirii planurilor sale militare. 
Războiul mondial dezlănțuit de Germania 
hitleristă a costat omenirea peste 27 milioa
ne de vieți omenești. Suma totală a cheltu
ielilor, precum și a pierderilor materiale din 
timpul războiului, se evaluează la 1.350 mi
liarde dolari.

Istoria dovedește că atît timp cît milita
rismul german nu se simte destul de puter
nic, el este gata să facă declarații pașnice, 
să încheie tratate seu să-și asume obligații 
pentru .a camufla planurile sale adevărate, 
dar că el tratează toate obligațiile sale ca pe 
niște petece de hîrtie și îndată ce devine 
destul de puternic își arată ghiarele.

Deosebit de grăitor s-a manifestat acest 
fapt in perioada fascismului. încercările mi
litarismului german de a obține dominația 
mondială au fost însoțite de o serie întrea
gă de Încălcări de tratate. încălcările drep
tului internațional se succedau una după 
alta.

Nu există nici un motiv să credem că mi
litarismul german, din nou reînviat în ca
drul acordurilor de la Paris, va avea față 
de tratate și obligații altă atitudine decit 
aceea pe care a avut-o totdeauna în trecut. 
Ca șl înainte, el va Încălca tratatele, va re
curge la forță și vărsare de singe.

Militarismul german este un dușman de 
moarte al cauzei păcii între popoare, el 
este de asemenea, un dușman de moarte al 
națiunii germane.

Regimul de la Bonn nu este nimic altceva 
decît un guvern al imperialismului german 
renăscut. Vechii reprezentanți ai politicii im

perialiste au ieșt din nou la suprafață în 
Germania occidentală și exercită o influen
ță tot mai hotăritaare asupra întregii vieți 
publice din Germania occidentală. Din 57 
de directori a trei din cele mai mari bănci 
vest-germane, 54 au fost în aceste funcții 
și sub Hitler.

Ca urmare a politicii celor trei puteri oc
cidentale de ocupație, concentrarea puterii e- 
conomice în Germania occidentală a luat 
proporții care Întrec cu mult pe cele din pe
rioada hitlerismului. Faimoasele concerne 
Krupp și Thvssem, Haniel, Hesch, Klokner 
și Mannesman-Rorhrenwerke hotărăsc poli
tica industriei carbonifere și metalurgice din 
Germania occidentală. Ihtr-o formă nouă a 
reînviat și concernul „I. G. Farbenindustrie". 
Succesorii acestei societăți dispun de un ca
pital pe acțiuni care întrece cu 300 milioane 

„mărci capitalul de bază al lut „1. G. Farben- 
industrie" din perioada existenței Germaniei 
hițleriste. A sporit de asemenea, de citeva 
ori în comparație cu perioada dominației 
hitleriste, volumul capitalurilor succesoarelor 
celor mai mari bănci germane din trecut. Po
trivit situației de la 31 decembrie 1938. bi
lanțul a trei mari bănci s-a cifrat la 8.08 mi
liarde mărci, în timp ce la 31 decembrie 
1953 el a ajuns la 11,6 miliarde mărci 
înarmarea este pentru ei un mare bussines 
care promite să le aducă profituri și mai 
mari.

Un mic grup de proprietari de concerne și 
monopoluri realizează profituri uriașe și a- 
runcă întreaga povară a remilitarizării pe 
umerii oamenilor muncii. Populația a sim
țit de pe acum pe pielea ei urmările acestei 
stări de lucru. Pentru a acoperi uriașele chel
tuieli de remilitarizare, prețurile unor impor
tante produse alimentare și mărfuri de larg 
consum, chiriile, impozitele și taxele pentru 
serviciile publice cresc neîncetat. Ca urmare, 
venitul real al oamenilor muncii scade și 
situația lor 6e înrăutățește din ce în ce mai 
mult. 24 milioane de muncitori și funcționari 
din Germania occidentală cîștigă mai puțin 
de 200 mărci pe lună, în timp ce minimul de 
existență potrivit datelor oficiale de la Bonn, 
ește, de 300 mărci lunar.

Pe de altă parte, peste 80.000 de persoane 
din Germania occidentală realizează venituri 
anuale de peste 50.000 de mărci, ceea ce 
înseamnă că obțin 4,1 miliarde mărci din 
venitul național.

Profituri și bogății pentru magnații finan
ciari, nevoi și lipsuri pentru oamenii mun
cii, — iată fizionomia statului de la Bonn; 
Reînarmarea va adinei și mai mult evoluția 
în această direcție.

Prin semnarea tratatului de la Paris, gu
vernul de la Bonn și-a dat consimțămîntul 
să plătească lunar 600.000.000 mărci, iar în 
cursul primelor 12 luni du|iă intrarea în vi
goare a tratatului, încă 2,3 miliarde mărci. 
Aceasta duce la o nouă reducere considera
bilă a nivelului de trai al populației vest- 
germane. De aceea, guvernul de la Bonn in
tensifică lupta împotriva sindicatelor eare nu 
pot admite o asemenea politică.

Renașterea militarismului german este 
strînș legată de dezvoltarea dictaturii fă
țișe a militariștilor și revanșarzilor în Ger
mania occidentală. De pe acum în aparatul 
de stat de la Bonn domină elemente imperia
liste. șovine și militariste din trecut. 80 la 
sută din totalul judecătorilor și procurorilor 
din Germania occidentală sînt foști membri 
activi ai partidului nazist, care au sprijinit 
fascismul șl crimele lui, iar o parte din ei 
sînt gata de pe acum să pășească din nou pe 
aceeași cale. Urmînd exemplul lui Hitler, re
gimul lui Adenauer înscenează procesul de la 
Karlsruhe, un al doilea proces al incendierii 
Reichstagului, cu ajutorul căruia vor să 
interzică Partidul Comunist din Germania 
și să reducă la tăcere pe cei mal consecvenți 
luptători împotriva militarismului german.

Io timp ce organizațiilor fassiste și milita-

Grotewohl
riște de tot soiul li se acordă sprijin financiar 
din fondurile de stat, Uniunea Tineretului 
Liber German, oare întruchipează voința ti
neretului german iubitor de pace, este supu
să în Germania occidentală la persecuții, 
membrii ei sînt calomniați și aruncați in în
chisoare. Presa vestgermană nu ascunde fap
tul că guvernul de la Bonn plănuiește noi 
măsuri pentru lichidarea rămășițelor drep
turilor și libertăților democratice ale popu
lației vestgermane, îndeosebi a drepturilor 
sindicale ale muncitorilor și funcționarilor.

Atacurile regimului terorist de la Bonn 
sînt îndreptate împotriva oricărui german 
care se pronunță pentru realizarea pe cale 
pașnică a unei înțelegeri între germani și 
pentru o Germanie unită, democrată și iu
bitoare de pace.

Manevrele așa zisei paze federale de fron
tieră — aceste trupe destinate ducerii răz
boiului civil — au urmărit în mod fățiș sco
pul de a încerca capacitatea lor de luptă în 
reprimarea luptei juste a muncitorilor vest
germani și a sindicatelor lor. Nu poate exista 
nici o îndoială că prin crearea de forțe a'- 
’mate guvernul de la Bonn ar obține un nou 
instrument de putere pentru reprimarea 
populației pașnice cu vederi democratice.

Guvernul de la Bonn merge pe urmele lui 
Hitler. El începe cu teroarea împotriva co
muniștilor, urmată de pe acum de măsuri 
de reprimare e sindicatelor. Pentru a-și 
pregăti agresiunea, Hitler a creat în Ger
mania lagăre de concentrare și a asasinat 
zeci de mii de patrloți germani. Pe această 
cale vrea să meargă și Adenauer. Această 
cale a lui Adenauer, ca și calea lui Hitler, 
duce la teroare, la asasinate și război.

Conform acordurilor încheiate la Paris, 
guvernul de la Bonn își arogă așa-numlte 
„împuterniciri excepționale", menite să-i 
dea dreptul să încalce orlcînd constituția 
vest-germană și să ia măsuri dictatoriale, 
polițienești și militare, în cazul unei așa- 
zise „tulburări a ordine'". Guvernul' de la 
Bonn ar interpreta drept „încălcare a ordi- 
nel“ orice manifestare a populației Germa
niei occidentale împotriva acestei politici 
nefaste. Aceste prevederi ale acordurilor de 
la Paris amintesc de articolul 48 din con
stituția de la Weimșr, cu ajutorul căruia 
forțele m'Iitarlste din Germania au pregă
tit instaurarea dictaturii fasciste. Introdu

cerea in prezent, a urmi . asemenea paragraf 
dictatorial, reprezintă uit nou pas pe dru
mul spre dictatura militară.

Afirmația militariștilor de la Bonn că vii
torul Wehrmacht v^ servi cauzei apărării 
nu poate să înșele pe nimeni. Politica sta
tului „de la Bonn, este determinată în mod 
vădit de „politica de forță", de țelurile mi
litariste agresive ale imperialiștilor ame
ricani șl germani. O armată care, conform a- 
cordului de la Paris, s-ar afla sub comanda 
supremă a imperialismului american nu 
poate servi decit planurilor americane de 
dominație mondială.

Istoria ne învață că crearea unei armate 
sub conducerea generalilor hitleriști este 
îndreptată în toate cazurile împotriva păcii 
și a forțelor democratice iubitoare de pace 
ale poporului.

Politica de „forță" este sortită eșecului 
chiar de la bun inceput deoarece ea este 
îndreptată împotriva intereselor naționale 
ale poporului german, împotriva securității 
altor popoare și stîrnește împotrivirea tu
turor popoarelor pe care le amenință. Ra
portul de forțe în Germania, ca și în în
treaga lume, se schimbă în favoarea forțe
lor iubitoare de pace.

Delegația Republicii Democrate Germane 
consideră că insăși participarea Republicii 
Democrate Germane, care reprezintă forțele 
iubitoare de pace șl democratice ale poporu
lui german la conferința țărilor europene pen
tru asigurarea păcii și securității in Europa 
dovedește că istoria nu se repetă. Rezistența 
populației Germaniei occidentale față de pla
nurile de remilitarizare arată că politica a- 
mericană de forță, dusă de guvernul de la 
Bonn, este clădită pe nisip.

„Nici un om și nici un ban pentru siste
mul lui Adenauer ! Luptă pînă la capăt îm
potriva remilitarizării bonniste!" Sub aceste 
lozinci sindicatele din Germania occidentală 
luptă pentru înfăptuirea hotărîrilor celui de
al 3-lea Congres al sindicatelor germane și 
ale Congresului tineretului sindicalist care 
resping remilitarizarea. O serie de sindica
te industriale- vest-germane declară că în 
cazul aplicării acordurilor de la Paris In
tenționează să lanseze un apel pentru o 
grevă in masă. Cu deosebită energie luptă 
tineretul german împotriva remilitarizării. 
In fața primejdiei recrutării în armată, 
tineri cu concepții diferite asupra lumii se 
unesc strîns și trec la acțiuni directe. împo
triva politicii de remilitarizare. In orașele 
vest-germane reprezentanții tineretului crea- 
ză comitete împotriva remilitarizării ș; îm
potriva recrutării în armată.

Faptul că partidul lui Adenauer a p'erdut 
un număr considerabil de voturi în alegerile 
din Renanîa—Vestfalia. Schleswig-Hols
tein, Bavaria și Hessen, dovedește scăderea 
influenței lui Adenauer și aceasta reprezintă 
protestul hotărit al populației Împotriva po
liticii militariștilor de la Bonn și a trăgăto
rilor de sfori americani.

Declarînd „mai întîi ratificare și apoi 
tratative", guvernul de la Bonn barează ca
lea spre tratative și înțelegere reciprocă și 
pășește pe drumul care duce Ia război. A- 
ceasta este tactica hitleristă de șantaj prin 
fapte consumate: dacă această manevră nu 
va avea succes — și ea nu va avea succes 
— va urma — „mai întîi înarmare, iar 

, apoi tratative" și în cele din urmă — „mai 
întîi război, iar apoi silirea la capitulare". Â- 
plicarea acestei metode ș-a terminat pentru 
Germania hitleristă cu propria ei capitulare 
necondiționată.

Guvernul Adenauer și diriguitorii săi a- 
mericanl din culise pretind că acordurile de 
la Paris înseamnă sfîrșitul ocupației șl că 
ele redau Germaniei occidentale suverani
tatea. Aceastș este o minciună. In articolul 
2 al acordului de la Paris se spune:

„Luînd în considerare situația interna
țională... cele trei puteri își rezervă drep
turile și obligațiile pe care le exercitau sap 
de care se bucurau pînă în prezent față de 
Berlin și Germania în ansamblu, Inclusiv 
în ce privește unificarea Germaniei și re
glementarea pașnică pe bază de tratat..."

Prin urmare, prin acordul de la Paris se 
urmărește ca poporul german să fie lipsit 
de dreptul de a-Și înfăptui unificarea. Aceas
ta nu are nimic comun cu suveranitatea. 
Nu poate fi vorba nici de încetarea ocu
pației. In articolul 4 al acordurilor de la 
Paris se spune:

„Pînă la Intrarea în vigoare a acordului 
privind contribuția Germaniei la apărare, 
cele trei puteri. își mențin ca și Dînă acum 
drepturile pe care le exercitau sau de care 
se bucurau pînă în prezent în ce privește 

repartizarea forțelor armate în Republica 
Federală... Republica Federală este de acord 
ca, după intrarea în vigoare a acordurilor 
privind contribuția germană la apărare, în 
Republica , Federală să poată fi repartizate 
forțe armate de aceeași naționalitate și cu 
același efectiv ca și in momentul intrării 
în vigoare a acordurilor". Așa dar, aceasta 
înseamnă că Adenauer este de acord ca 
Germania să fie sub ocupație pînă la sfîr
șitul acestui secol. Mai mult, puterile occi
dentale își rezervă toate drepturile în ce 
privește folosirea forțe' armate pe teritoriul 
Germaniei occidentale după cum vor crede 
de cuviință.

Singura .cale justă de reglementare în 
ceea ce privește Germania este indicată în 
propunerea sov etică cu privire la retragerea 
neintîrziată a trupelor de ocupație de pe 
teritoriul Germaniei.

In articolul 5 al acordului de la Paris 
este vorba de dreptul de a apăra securita
tea forțelor armate ale puterilor occidentale 
staționate în Republica Federală , drept 
care le aparținea sau care se exercita pînă 
acum. In articol se spune:

„In măsura în care aceste drepturi pot fi 
exercitate și pe viitor, ele vor fi exercitate 
numai după o consultare cu Republica Fede
rală, în măsura în care starea de război nu 
exclude asemenea consultări".

Aceste teze ale acordului de la Paris nu 
aduc Germaniei occidentale nici libertate, 
nici suveranitate. Ele servesc la permanen
tizarea dezmembrării Germaniei, la crearea 
de obstacole în calea înțelegerii între ger
mani și trebuie să garanteze monopob’știlor 
germani și americani realizarea planurilor 
lor de remilitarizare. Din drepturile care 
stau la baza suveranității face parte dreptul 
poporului german de a-și rezolva singur tre
burile. Cine refuză poporului german acest, 
drept, așa cum o fac puterile occidentale de 
ocupație în rezervele lor, acela refuză po
porului german suveranitatea.

Guvernul Republicii Democrate Germane 
declară : Acordurile de la Paris care prevăd 
ocuparea Germaniei occidentale pentru ani 
îndelungați și care lasă populația în voia 
puterilor de ocupație reprezintă întruchiparea 
unor metode ale politicii colonialiste, care 
injosesc demnitatea poporului german. Na
țiunea germană are tradiții culturale de 
veacuri și a adus o importantă contribuție 

, la cultura mondială.
Națiunea germană este o națiune mare și 

trebuie înfăptuit fără întîrziere dreptul ei 
inalienabil la crearea unui stat național u- 
nit, democrat și iubitor de pace și la deter
minarea suverană a viitorului său pașnic. 
Politica puterilor occidentale care încearcă 
să stăvilească această dezvoltare istorică 
creează o conjunctură politică care implică 
primejdia unor explozii și care împiedică 
crearea unor condiții de pace în Europa.

Acordurile de la Paris nu au putere juri
dică, deoarece ele au fost încheiate împotri
va voinței majorității poporului german șl 
sînt îndreptate împotriva Intereselor lui na
ționale, Poporul german nu va recunoaște 
niciodată aceste acorduri și va face totul 
pentru a împiedica aplicarea lor.

Guvernul Republicii Democrate Germane 
consideră că problema germană trebuie să 
fie rezolvată pe cale pașnică, democratică, 
pentru a se acorda națiunii germane posibi
litatea de a-și desfășura liber forțele crea
toare și de a distruge pentru totdeauna a- 
cest focar de neliniște din inima Europei.

Din cel de al doilea război mondial și din 
consecințele lui atît de grele pentru Germa
nia, majoritatea poporului german a tras în
vățăminte în sensul că trebuie creată o Ger
manie nouă, o Germanie iubitoare de pace 
și democratică.

Intr-o mare parte din Germania au și fost 
create premize reale pentru rezolvarea pașni
că a problemei germane. Prin constituirea 
Republicii Democrate Germane, populația 
din partea răsăriteană a Germaniei a zădăr
nicit odată pentru totdeauna planurile mili
tariștilor ameilcani și vestgermani de a im
pune cu forța întregii Germanii jugul mili
tarismului.

In conformitate cu acordul de la Potsdam 
dintre cele patru puteri, în Republica Demo
crată Germană au fost stîrpite bazele, mili
tarismului și ale politicii revanșarde. Ca ur
mare a reformei agrare, a lichidării mono
polurilor și a exproprierii criminalilor naziști 
și de război, în această parte a Germaniei 
militarismul șl imperialismul german au fost 
lipsite de bază economică. Constituția Repu
blicii Democrate Germane interzice orice 
fel de propagandă de război, persecuții ra
siale și politică de revanșă, înaltul nivel de 
conștiință al populației în opera de menți
nere a păcii și-a găsit expresia în referen
dumul popular organizat în "R. D. Germană 
între 27 și 29 Iunie 1954. 93,6% din populație 
a votat împotriva tratatelor militariste de la 
Bonn Și Paris, pentru un tratat de pace, 
pentru unificarea pașnică a patriei noastre. 
Construcția pașnică pe care o desfășoară oa
menii muncii în Republica Democrată Ger
mană constituie un exemplu viu pentru oa
menii muncii din Germania occidentală, de
oarece ea le indică drumul spre o viață fe
ricită. înfăptuirea în Republica Democrată 
Germană a drepturilor democratice funda
mentale ale poporului german, înfăptuirea 
dreptului 1a muncă, a dreptului la învățămînt, 
a dreptului la odihnă, înfăptuirea drepturilor 
fundamentale ale tineretului și a drepturilor 
femeilor se bucură de asemenea de cea mai 
largă aprobare în rîndurile oamenilor mun
cii din Germania occidentală. In ultimele luni 
75.785 de locuitori din Germania occidentală 
s-au stabilit în Republica Democrată Ger
mană. Faptul că în primul rînd tot mai 
mulți tineri trec din Germania occidentală 
în Republica Democrată Germană pentru a 
participa acolo 1a construcția pașnică dove
dește că Republica Democrată Germană a 
devenit baza luptei drepte a tineretului din 
întreaga Germanie. In Republica Democrată 
Germană, aceste realizări au devenit posi
bile numai datorită unității clasei muncitoa
re, alianței ei cu țărănimea muncitoare și 
colaborării frățești cu intelectualitatea șl cu 
mica burghezie grupată în partide burgheze. 
Caracterul progresist al orînduirii noi dt> 
mocratice își găsește expresia în colabora» 
rea dintre partide și organizații de masă în 
cadrul blocului partidelor antifasciste și de
mocrate și în cadrul Frontului Național al 
Germaniei Democrate. Datorită acestei co
laborări, Republica Democrată Germană a de
venit un reazim de nădejde al luptei poporu
lui german pentru pace, unitate și democrație.

Propunerile și revendicările Camerei Popu
lare și ale guvernului Republicii Democrate 
Germane cu privire 1a asigurarea păcii au 
fost aprobate de majoritatea populației din 
Germania occidentală. Deși Germania este 
scindată clasa muncitoare șl celelalte forțe 
democratice iubitoare de pace luptă in co- Dacă în Germania occidentală va fi rein- 
mun împotriva reînvierii militarismului ger- I staurat militarismul și va fi creată o arma- 
man, pentru interzicerea armei atomice și a I tă regulată, Republica Democrată Germană

celorlalte mijloace de exterminare în masă 
și pentru îndepărtarea lor din Germania 
occidentală, împotriva transformării Germa
niei occidentale într-o bază militară pentru 
scopurile agresive ale forțelor imperialiste 
din Statele Unite ale Americii și din Germa
nia occidentală.

Lupta Republicii Democrate Germane pen
tru menținerea păcii este indisolubil legată 
de lupta pentru reunificarea patriei noastre.

Camera Populară și guvernul Republicii 
Democrate Germane sînt călăuzite de con
știința că unificarea Germaniei într-un stat 
unit, iubitor de pace și democrat, constituie 
cea mat importantă sarcină națională a po
porului german și slujește cauzei menținerii 
păcii în Europa. Reunificarea Germaniei este 
posibilă numai ca stat iubitor de pace șl 
democrat. De aceea, lupta împotriva ratifi
cării tratatelor de la Paris și împotriva re
învierii Wehrmachtului vest-german este sar
cina cea mai importantă, care corespunde in
tereselor realizării unității Germaniei.

Unificarea Germaniei necesită să fie de
puse toate eforturile în vederea aprop;«,' il 
celor două părți ale Germaniei. In acest 
scop, guvernul Republicii Democrate Germane 
a propus reprezentanților Germaniei occiden
tale o colaborare economică mai strînsă, dez
voltarea continuă a comerțului intergerman, 
colaborare în domeniul comerțului exterior 
și o strînsă colaborare culturală și a făcut 
de asemenea totul pentru a contribui la o 
asemenea colaborare între organele de stat 
și organizațiile de masă ale oamenilor mun
cii. „Germanii în jurul aceleeași nese", a- 
ceasta este și va rămine revendicarea na
țională a tuturor germanilor.

Reunificarea Germaniei este în primul 
rînd o chestiune a poporului german. Fără 
conferințe comune și înțelegere reciprocă în
tre reprezentanții Republicii Democrate Ger
mane și Republicii Federale vest-germane, 
reunificarea este cu neputință.

Camera Populară și guvernul Republicii 
Democrate Germane au propus să se țină 
conferințe comune in problemele reunificării 
Germaniei și creării unui stat democrat și 
iubitor de pace și în deosebi în problema pre
gătirii și ținerii unor alegeri libere și demo
cratice în întreaga Germanie. Guvernul Re
publicii Democrate Germane nu pune nici o 
condiție prelabilă în ceea ce privește trata
tivele cu Germania occidentală. El este gata 
ca ta pregătirea creării unei republici demo- 

'erate germane unite, să țină seama de cons
tituția de la Weimar precum și Să folosească 
experiența pozitivă a republicii de la Weimar, 
precum și experiența acumulată în cursul 
construcției de stat atît în estul cît și în 
vestul Germaniei în perioada de după război. 
Dacă la Geneva a fost posibilă obținerea tu 
nui acord cu privire la condițiile organizării 
alegerilor în Vietnam, acest lucru trebuie să 
fie posibil și în ceea ce privește Germania. 
După părerea guvernului Republicii Democra
te Germane, o hotărîre asupra orînduirii u- 
nei Germanii unite, democrate și iubitoare de 
pace poate fi luată numai de întreg poporul 
german. Pentru a se asigura această expri
mare liberă a voinței sale, sînt necesare tra
tative între reprezentanții celor două părți 
ale Germaniei.

Anumite cercuri din Germania occidentală 
greșesc cînd afirmă că deosebirea dintre o- 
rînduirlle politice și economice ale celor două 
părți ale Germaniei fac, chipurile, imposibilă 
reunificarea. Guvernul Republicii Democrate 
Germane este de părere că este cu totul po
sibil încă de pe acum să se organizeze un 
larg schimb de experiență între organele de 
stat și între organizațiile sindicale și alte 
organizații de masă în anumite probleme ale 
vieții economice, în pregătirea unei valute u- 
nice, în problemele legislației muncii și 60- 
ciale și ale dezvoltării culturii germane.

Camera Pop-utară șl guvernul Republicii 
Democrate Germane sprijină din toate puteri
le toate eforturile îndreptate spre realizarea 
unui acord pe întreaga Germanie, deoarece 
ele știu că ațîțătorli la război vor fi infrînți 
dacă poporul german va putea să hotărască 
singur, liber, asupra Intereselor naționale 
importante.

Generalii hitleriști și alți militariști vest
germani afirmă că militarizarea servește, 
chipurile, numai „scopurilor de apărare". A- 
cest lucru este tot atît de neadevărat ca și 
afirmația guvernului S.U.A. cuprinsă în Nota 
sa din 29. noiembrie, potrivit căreia Republi
ca Democrată Germană se reînarmează. A- 
ceasta este o minciună care nu devine mai 
verosimilă prin repetarea ei. Este metoda 
cu ajutorul căreia încerca și Hitler să moti
veze înarmarea și pregătirile sale de răz
boi.

Această afirmație a militariștilor vest-ger- 
mani și străini este dezmințită de pe acum 
de faptul că guvernul de la Bonn a respins 
repetatele propuneri «le guvernului Republi
cii Democrate Germane de a obține un acord 
în ce privește efectivele, dislocarea șl arma
mentele poliției de toate categoriile atît în 
Germania răsăriteană cît și în cea occidenta
lă. Noi sîntem gata să ducem în orice mo
ment tratative asupra acestor propuneri și, 
afară de aceasta, propunem să se efectueze 
în ambele părți ale Germaniei o verificare 
a situației reale de astăzi în acest domeniu.

Forțele agresive ale militarismului ger
man cred că prin crearea wehrmachtului 
vest-german și cu ajutorul politicii de forță 
vor reuși să supună dominaț'ei lor Republi
ca Democrată Germană și țările din Europa 
răsăriteană. Acest lucru este identic cu 
politica „noii ordini în Europa" promovată 
de Hitler, care, după cum se șt'e, s-a ter
minat cu o catastrofă pentru Germania. O 
asemenea politică este sortită eșecului ca 
și politica nazismului. Generalii hitleriști 
vest-germani și ceilalți revanșarzi nu vor 
reuși niciodată să instaureze dom'nația lor 
asupra părții răsăritene a Germaniei.

Guvernul Republicii Democrate Germane 
nu poate închide ochii în fața faptului că 
in cazul în care acordurile de la Paris vor 
fi traduse in viață, la granița de apus a 
R.D. Germane se va afla o armată vest- 
germană de 520.090 oameni, înzestrată după 
ultima expresie a tehnicii și pusă în slujba 
cercurilor străine și vest-germane, care 
nu-și ascund planurile agresive față de R.D. 
Germană.

Interesele naționale ale poporului german, 
interesele menținerii păcii în Europa, inte
resele populației Republ’cii Democrate Ger
mane, cer ca Republica Democrată Germană 
să fie gata să nu admită sau să respingă 
orice atentat 1a securitatea ei.

Guvernul Republicii Democrate Germane 
consideră necesar să declare ta această Con- 
fer'nță:

va fi nevoită, ca răspuns la aceasta, s5 
creeze forțe armate naționale, capabile să 
apere real'zările pașnice aîe oamenilor 
muncii din Republica Democrată Germană.

Delegația Republicii Democrate Germane 
împărtășește părerile guvernelor U.R.S.S., 
Republicii Populare Polone și Republicii 
Cenoslovace, expuse aici de prim vicepreșe
dintele Consiliului de Min ștri al U.R.S.S. 
și ministru al Afacerilor Externe, Molotov, 
de președintele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Polone, Cyrankiewlcz 
și de primul ministru al Republ'cii ^Ceho
slovace, Siroky, cu privire la faptul că sta
tele reprezentate aici trebuie, în cazul 
ratificării și aplicării acordurilor de la Pa
ris, să ia măsuri comune pentru apărarea 
muncii pașnice a popoarelor lor, pentru in
violabilitatea teritoriilor lor de stat, pentru 
respingerea oricărei agresiuni și asigurarea 
păcii în Europa. Noi sîntem de asemenea de 
acord cu propunerea primului m nistru al 
Republicii Cehoslovace, Siroky ca. în ca
zul ratificării tratatelor de la Paris, Repu
blica Cehoslovacă, Republica Populară Po
lonă și Repuibl'ca Democrată Germană, care 
s'nt în mod deosebit amenințate de pericol, 
să ajungă 1a un acord asupra unor măsuri 
comune.

Asemenea măsuri corespund intereselor 
naționale ale poporului german. De aceea, 
delegația Republicii Democrate German» 
este gata să discute la această confer'nță 
problema participării 1a măsurile comune 
ale statelor iubitoare de pace.

Sint convins că această poziție a guvernu
lui Republic'! Democrate Germane față de 
remilitarizarea Germaniei occidentale și de 
includerea ei în blocul agresiv al Atlanticului 
de nord se va bucura de spr'jinul guverne
lor reprezentate la această conferință. Oa
menii muncii din Republica Democrată Ger
mană, care, consacrîndu-și forțele, talentele 
și voința, creării unei vieți noi și fericite, 
au obținut mari succese, vor ști să apere 
prin toate mijloacele aceste realizări. Gu
vernul Republ'cii Democrate Germane este 
încredințat că forțele patriotice din Repu
blica Democtată Germană pot conta în a- 
ceastă privință pe sprijinul activ al clasei 
muncitoare și al forțelor iub'toare de pace 
din Germania occidentală Declarația repre- 
zentanților tineretului vest-german. că nu 
vor lupta niciodată împotriva Republicii 
Democrate Germane, împotriva țărilor 
de democrație populară și împotriva Un'unii 
Sovietice, confirmă dezvoltarea unor forțe 
care nu vor rămine pasive și nu vor admite 
un nou dezmăț al mii țarismului german. 
Noua situație din Germania se caracterizea
ză în prezent prin desfășurarea tot mai 
largă a luptei clasei muncitoare, țărănimii 
muncitoare șț mai ales a tineretului împo
triva remilitarizăr i în Germania occidenta
lă. Politica de pace unitate. democrație, 
promovată de Republica Democrată Germa
nă și de Frontul național al Germaniei de
mocrate se bucură de sprij'nul activ al 
cercurilor largi ale oamenilor muncii din 
Germania occidentală.

Camera Populară și guvernul Republicii 
Democrate Germane, precum și majoritatea 
poporului german, salută propunerea Gu
vernului Sovietic de a se crea un sistem de 
securitate colectivă a tuturor statelor euro
pene.

Guvernul Republicii Democrate Germane 
este ferm convins că un astfel de sistem 
de securitate colectivă ar contribui și ta 
unificarea pașn'că a Germanei. Un sistem 
de securitate colectivă al tuturor statelor 
europene ar lipsi de sens orice argumente 
ale cercurilor vest-germane care susțin că 
reînvierea militarismului în Germania occi
dentală ar fi necesară pentru apărarea 
Germaniei occidentale; un astfel de sistem 
ar împiedica crearea wehrmachtului vest- 
german și ar înlătura astfel princ'pala pie
dică in calea spre unificarea pașnică a Ger. 
maniei. Un astfel de sistem ar corespunde 
intereselor vitale ale poporului german. Un 
sistem de securitate colect'vă al tuturor 
statelor europene ar contracara scindarea 
care amenință Europa și ar crea posibilita
tea unor relații pașnice și a unei colahorărl 
econom'ce multilaterale. Un sistem de secu
ritate colectivă al tuturor statelor europene 
ar micșora încordarea internațională și ar 
contribui la reglementarea unor problem» 
internaționale cum sînț dezarmarea Interna
țională generală, interz'cerea armei atomice 
și a celorlalte mijloace de exterminare in 
masă.

Politicii Republicii Democrate Germane 
îndreptată spre rezolvarea pașnică a proble
melor v'tale pentru națiunea germană îj co
respunde tendința ei de a menține relații 
pașnice de bună vecinătate cu toate popoa
rele care vor acest lucru,

Guvernul Republicii Democrate Germane 
pornește de ta faptul că există de asemenea 
posib litatea reală de colaborare Iptre sta
tele cu sisteme sociale diferite, pe baza 
egalității in drepturi și a respectului reci- 
proc.

Republica Democrată Germană întreț'ne 
relații de prietenie cu statele reprezentate 
aici șl dorește să strîngă permanent aceste 
relații. Mai ales prietenia cu Un'unea So, 
vietică este de un interes național vital 
pentru Întregul popor german.

Politica Repuhl ci) Democrate Germane a 
întărit îfl rîndurile întregului ponor german 
convingerea că dezvoltarea pașnică a Ger
maniei este legată Indisolubil de pr etenta 
strînsă cu Uniunea Sovietică. De aceea prie
tenia germano-sovietică, după cum a sous 
președ ntele nostru Wilhelm Pieck, este în
tr-o măsură tot mai mare o chestiune vitală 
pentru poporul german Republica Democra
tă Germană este legată trainic de marele 
lagăr al statelor democratice și Iubitoare de 
pace, care cuprinde astăzi peste 990 de 
mil'oane de oameni și ale cărui forțe cresc 
pe zi ce trece.

Toate aceste state sînt unite prin iep|aș 
țel: satisfacerea Intr.o măsură tot mai mare 
a nevoilor materiale și culturale ale nams- 
nilor muncii prin dezvoltarea ne toate că le 
a economiei naționale și întărirea păcii în 
întreaga lume.

De aceea, politica lor corespunde pe de- 
pl'n intereselor tuturor oamenilor Iubitori 
de pace.

In numele delegației Republicii Damoera, 
te Germana îmi exprim convingerea fermă 
că hotărîrile conferinței vor ajuta poporul 
german să înfăptuiască un Iharea țării pe 
cale pașnică și demociata șl li vor asigura 
un viitor pațmc

Delegația R«-pubilcll Dem -erate Germane 
declară că Republica Demcxiată Germană, 
împreună cu toate statele reprezentate la 
această conferință, își va aduce cnntribu. 
ția pentru a obține victoria cauzei drepte a 
păcii ți securității în Eurepa.



Recepția oferită de V. M. Molotov în cinstea delegațiilor 
statelor participante la conferința țărilor europene 

pentru asigurarea păcii și securității în Europa
MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 30 noiembrie. V. M. Molotov, prim 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. șl ministrul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., a oferit o recepție tn cinstea dele
gațiilor statelor participante la conferința 
țărilor europene cu privire la asigurarea păcii 
șl securității în Europa.

La recepție au participat: șeful delegației 
Republicii Populare Polone, Jozef Cyrankie- 
wiez, președintele Consiliului de Miniștri al 
R.P. Polone; membrii delegației — Marian 
Naszkowski, locțiitor al ministrului Afaceri
lor Externe, și Waclaw Lewikowski, ambasa
dorul extraordinar șl plenipotențiar al Repu
blicii Populare Polone în U.R.S.S.; șeful de
legației Republicii Cehoslovace, Viliam Si- 
roky, primul ministru al Republicii Ceho
slovace; membrii delegației — Vaclav David, 
ministrul Afacerilor Externe, Emanuil Slech- 
ta, ministrul Cbnstucții’.or, Jozef Plojhar, 
ministrul Sănătății, și Jaromir Vosaglik, am
basadorul extraordinar șl plenipotențiar al 
Republicii Cehoslovace in U.R.S.S.; șeful de
legației Republicii Democrate Germane, Otto 
Grotewohl, primul ministru al Republicii De. 
mocrate Germane; membrii delegației 
Waiter Ulbricht, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al R.D. Germane, dr. Lothar 
Bo'.z, vicepreședinte al Consiliului de Miniș
tri și ministrul Afacerilor Externe; Otto Nus- 
chke și dr. Hans Loch, vicepreședinți al Con
siliului de Miniștri, Berthold Rose, secretar 
general al Partidului democrat-țărănesc din 
Germania, și Rudolf Appelt, ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al Republicii 
Democrate Germane în U.R.S S.; șeful dele
gației Republicii Populare Ungare, Andrâș 
Hegedus, prim vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al Republicii Populare Ungare; 
membrii delegației — Jânos Boldoczky, mi
nistrul Afacerilor Externe, Endre Sik, locții
tor al ministrului Afacerilor Externe, și Fe
renc Mucnnich, ambasadorul extraordinar șl 
plenipotențiar al R. P. Ungare în Uniunea 
Sovietică; șeful delegației Republicii Popu
lare Romîne, Chivu Stoica, p-im-vicepreșe- 
dinte al Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Romîne; membrii delegației 
— Simion Bughici, ministrul Afacerilor Ex
terne, Grigore Preoteasa, prim-locțiitor alConferința de la Moscova exprimă năzuințele de pace ale popoarelor

— Ecouri din presa internațională —■
R. Cehoslovacă

PRAGA 1 (Agerpres). — CETEKA trans
mite :

Poporul cehoslovac salută cu căldură 
conferința țărilor europene pentru asigu
rarea păcii și securității în Europa.

Ziarele „Rude Pravo". „Prace", „Lidova 
Demokracie" și celelalte ziare centrale con
sacră acestui important eveniment din viața 
popoarelor Europei articole de fond și re
dacționale Ziarele subliniază că această con
ferință este menită să joace un mare rol în 
lupta împotriva primejdiei crescînde de 
război și va elabora măsuri care vor contri
bui la întărirea continuă a păcii și securității 
popoarelor europene.

Germania occidentală
BERLIN 1 (Agerpres). — ADN transmite: 

Comentînd deschiderea conferinței de la 
Aloscova pentru asigurarea păcii și securi
tății în Europa, ziarul „Hamburg Volkszel- 
tung“, organ al organizației din Hamburg a 
P.C G., scrie să popoarele trebuie să ia ati
tudine împotriva pregătirilor de război ale 
puterilor occidentale.

Ziarul social-democrat „Bremer Volkszel- 
tung" scrie că „puterile occidentale au pășit 
pe un drum care este contrar intereselor 
populației din cele două părți ale Germaniei. 
Însuși faptul că deviza puterilor occidentale 
este „mal întîi ratificarea și apoi negocieri", 
constituie un obstacol în ca'ea «unificării 
Germaniei și ar trebui să determine guvernul 
de la Bonn să ia altă atitudine decît cea 
pe care o adoptă. Dacă vestul se menține 
pe poziția că negocierile pot fi începute numai

Reforma antidemocratică 
a constituției în discuția 

Adunării Naționale franceze
PARIS 1 (Agerpres) — TASS transmite: 

La 29 noiembrie. în Adunarea Națională 
franceză e tnceput examinarea în a doua 
citire a proiectului reformei constituționale. 
Acest proiect, care a fost pregătit șl dezbă
tut în diferite instanțe în cursul ultimilor 
patru ani. prevede modificarea a 11 articole 
ale constituției franceze din anul 1943.

Autorii proiectului urmăresc anularea 
unei serii de prevederi cu caracter demo
cratic al actualei constituții, extinderea îm
puternicirilor guvernului șl ale Camerei a 
doua a parlamentului —- Consiliul Republi
cii.

In proiect se prevede, printre altele, înlo
cuirea principiului majorității constituționa'e 
(314 voturi) la ratificarea împuternici
rilor șefului guvernului, prin principiul majo
rității simple.

Prevederile antidemocratice ale reformei 
6Înt: înlăturarea principiului reprezentării 
proporționale a grupurilor parlamentare la 
alegerea biroului Adunării Naționa'e. renun
țarea la imunitatea parlamentară în perioada 
dintre două sesiuni ale parlamentului, modi
ficarea regulamentului de decretare a stării 
de asediu în țară.

★

PARIS 1 (Agerpres). — TASS transmite:
La 29 noiembrie. Adunarea Națională a 

aprobat cu majoritate următoarele mo
dificări în constituție: Decretarea stării 
de ased u, de către guvern șl nu de Adu
narea Națională cum era pînă în prezent; 
înlăturarea principiului reprezentării pro
porționale a grupurilor parlamentare la a- 
legerea biroului celor două camere ; convo
carea sesiunii extraordinare a Adunării Na
ționale la cererea majorității de deputați și 
nu a unei treimi din numărul deputaților, 
cum era pînă acum; suprimarea inviolabi
lității parlamentare în intervalul dintre se
siuni; ratificarea împuternicirilor șefului 
guvernului printr-o majoritate simplă și nu 
constituțională de 313 voturi cum a fost 
pînă tn prezent.

ministrului Afacerilor Externe, și Ion Rab, 
ambasadorul extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Populare Romîne in U,R.S.S.; 
șeful delegației Republicii Populare Bulgaria, 
Anton iugov, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria; 
membrii delegației — Ghiorghi Traikov, vice
președinte al Consiliului de Miniștri, Mincio 
Neicev, ministrul Afacerilor Externe, și Kar
lo Lukanov, ambasadorul extraordinar șl 
plenipotențiar al Republicii Populare Bulga
ria în U.R S.S ; șeful delegației Republicii 
Populare Albania, Manush Myftiu, vicepreșe
dinte al Consiliului de Miniștri; membrii de
legației — Behar Shtylla, ministrul Afaceri
lor Externe și Mihal Prifti, ambasadorul 
extraordinar șl plenipotențiar al Republicii 
Populare Albania în U.R.S.S ; observatorul 
din partea Republicii , Populare Chineze la 
conferința țărilor europene — Cian Ventian, 
locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al 
Republicii Populare Chineze; consilieri, ex- 
perți șl colaboratori ai delegați Hor, precum 
și Lim He, ambasadorul extraordinar și ple
nipotențiar al Republicii Populare Democra
te Coreene în U.R.S.S.; Dașiin Adilbiș, am
basadorul extraordinar și plenipotenți'ar al 
Republicii Populare Mongole in U.R.S.S.; 
To Kuang Dau, însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al Republicii Democrate Vietnam.

La recepție au participat: N. A. Bulganin, 
L. M. Kaganovici M. G. Pervwhin, N. M. 
Șvernik, A. N. Kosîghin, V. A. Malîșev, I. F. 
Tevosian; M. P Tarasov, președintele Prezi
diului Sovietului Suprem al R.S.F.S.R.; mem
brii delegației U.R.S.S. la conferință: A. A. 
Gromîko, prim-locțiitor al ministrului Aface
rilor Externe al U.R.S.S-l A. M Puzanov, 
președintele Consiliului de Miniștri al 
R.S.F.S.R.; N. T. Kalcenko, președintele Con
siliului de Miniștri al R.S S. Ucrainene; K.
T. Mazurov, președintele Consiliului de Mi
niștri al R.S.S. Bieloruse; V. T. Lațis, pre
ședintele Consiliului de Mlnișt-i al R.S.S. 
Letone; A. A. Miurisep, președintele Consi
liului de Miniștri al R.S.S. Estone; M. A. 
Chedvl’as, președintele Consiliului de Miniș
tri al R.S.S. Lituaniene; V. A. Zorin, locții
tor al ministrului Afacerilor Externe al
U. R.S.S.; miniștrii U.R.S.S.: S. A. Akopov, P.
I. Antropov, G.F. Aleksandrov, S.F. Antonov, 

după ratificarea tratatelor de la Londra și 
Paris situația va deveni și mai încordată 
în loc să se realizeze o destindere.

Italia
ROMA 1 (Agerpres). — Z'arele demo

crate italiene publică articole consacrate 
deschiderii conferinței de la Moscova a ță
rilor europene pentru asigurarea păcii și 
securității în Europa.

Ziarul „Unita" publică un articol în care 
scrie între altele: „Uniunea Sovietică do
rește mai presus de orice tratative în pro
blema germană în vederea restabilirii uni
tății Germaniei, precum și tratative în pro
blema organizării unui sistem de securi
tate colectivă europeană care să ducă la 
încetarea politicii creării de blocuri mili
tare ostile șl la deschiderea unei noi ere 
de colaborare rodnică între țările continen
tului european.

In calea acestor teluri se află însă înar
marea germană. Conștientă de răspunderea 
care îi revine, Uniunea Sovietică a decla
rat că în fața unei asemenea amenințări 
ea nu va rămine pasivă. In cazul cînd acor
durile de la Paris vor fi ratificate, U R.S.S 
împreună cu toate celelalte .state preocu
pate să-și asigure securitatea, va trebui să 
recurgă la măsuri de apărare.

Ziarele „Avânți" șl ,.11 Paese" sublinia
ză că în t'mp ce Uniunea Sovietică și ță
rile de democrație populară vor să discute 
despre problemele securității europene, pu
terile imperialiste refuză acest lucru.

R. P. Chineză
PEKIN 1 (Agerpres). - CHINA NOUA 

transmiie :
Ziarul „Jenminjibao" publică o telegramă 

de la corespondentul său special din Mos
cova în care arată că conferința țărilor 
europene pentru asigurarea păcii și securi

„SPAȚIU VITAL"
Cercurile guvernante de la Bonn in frunte cu Adenauer agită in 

ultima vreme vechiul slogan hillerist al spațiului vital.

Desen de A. RIK

castei

„CINTEC" VECHI

V. G. Bakaev, B P. Bescev, N K. Baibakov,
F. D. Varaksin, K P. Gorșenln, P. V. De
mentiev, N. A. Dîgai, V. P Eliutin, V. P. 
Zotov, A. G. Zverev, A. A. lșkov,*I. G. Ka
banov, L. R. Kornleț, V. D. Kalmîkov, A. I. 
Kostousov, S. N. Kruglov, M. D Kovrighina, 
E. F, Kojevnikov, A. I. Kozlov, I. K. Koziulia, 
P. F. Lomako, E. S. Novoselov, 1.1. Nosenko,
G. M. Orlov, P I. Parșin, N. D Psurțev, 
A. S. Pavlenko, D. I. Raizer, N S. Rljov, 
S. A. Stepanov, I T. Skidanenko, S. M 
.Tihomirov, D. F Ustinov, Z. A. Șașkov, A.G 
Șeremetiev, P. A. Iudin ; A. A. Volin, preșe
dintele Tribunalului Suprem al U.R.S.S : R.A. 
Rudenko, Procurorul general al U.R.S.S ; 
A. M. Vasilevski și G. K. Jukov, mareșali ai 
Uniunii Sovietice; P. F. Jigarev și S. F. 
Javoronkov, mareșali de aviație; N. M. Pe- 
gov, secretar al Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S ; N. G.. Palgunov, condu
cătorul Agenției TASȘ;'D, T Șepilov, redac- 
tor-șef al ziarului ..Pravda"; K. A. Gubin, re- 
dactor-șef al ziarului „Izvestia"; A.I. Denisov, 
președintele Consiliului de conducere al Aso
ciației unionale pentru relațiile culturale cu 
străinătatea; academicianul D. V. Skobelțîn, 
președintele Comitetului pentru decernarea 
premiilor internaționale Stalin „Pentru întă
rirea păcii între popoare"; N. S. Tihonov, 
președintele Comitetului Sovietic pentru A- 
părarea Păcii; locțiitorii de miniștri ai 
U.R.S.S.: S. V. Kaftanov, D V. Pavlov, VV 
Kt'znețov. I. G. Bolșakov, K. I. Koval, I. F. 
Semiciastnov; A. F. Gorkin, secretar adjunct 
al Prezidiului Sovietului Su.prem al U.R.S.S; 
amiralul N. E. Basist;!; A. I. Antonov, G K. 
Malandln și M. S. Malinin, generali de ar
mată; generaiul-colonel A. S. Jeltov; gene- 
ralul-maicr I. S. Kolesnikov, comandantul 
orașului Moscova

La recepție au participat de asemenea de- 
putați în Sovietele Supreme al U.R.S S. și al 
R.S.F.S.R., funcționari superiori ai Minis
terului Afacerilor Externe al U.R.S.S.. ai Mi
nisterului Comerțului Exterior al U.R.S S., 
ai Ministerului Apărării al U.R S.S., repre
zentanți ai vieții publice sovietice.

Au participat corespondenți sovietici și 
străini.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă 
de deosebită cordialitate și prietenie.

tății în Europa a fost convocată într-un 
moment cfnd pacea și securitatea Europei 
s’nt grav amenințate.

„Poporul Uniunii Sovietice știe că reînvie
rea militarismului german ar prejudic a 
grav pacea în Europa și în întreaga lume".

„De aceea poporul sovietic a înțeles cît 
de importantă este crearea unui sistem de 
securitate colectivă". Ziarul subliniază că 
„toate propunerile prezentate de U.R.S.S. ex
primă năzuința ca toate țările Europei, mari 
și mici, indiferent de sistemul lor social și 
politic să-și ia angajamentul de a rezolva 
toate diferendele pe calfe pașnică".

Finlanda
HELSINKI I (Agerpres). — TASS trans

mite : Ziarele publică la loc de frunte sub 
titluri mari știri cu privire la conferința 
popoarelor euiopene centru asigurarea păcii 
și securității în Europa care are loc 
la Moscova. Ziarul „Tyokansan Sanomat" pu
blică aceste știri sub titlul : „Popoarele iu
bitoare de pace nu pot să nu ia măsuri pen
tru asigurarea securității lor".

Ziarele «cot în evidență acea parte din cu- 
vîntarea lui V. M Molotov în care se arată 
că evoluția evenimentelor în Europa ur
mează o cale primejdioasă pentru pace. întru- 
cît unele țări occidentale, și în primul rînd 
S.U.A., vor să «militarizeze Germania oc
cidentală și s-o includă în grupările lor mi
litare

Intr-un articol de fond, consacrat deschi
derii conferinței, ziarul Tyokansan Sanomat" 
declară că asigurarea păcii și securității 
Finlandei, ca și a celorlalte țări din Europa, 
necesită crearea sistemului de securitate 
colectivă care a fost pronus de Uniunea So
vietică. De aceea scrie ziarul este necesar 
sprijinul întregului nostru popor in Înota 
nentru rea'izarea acestui sistem de securi
tate colectivă.

Sosirea la Pekin 
a primului ministru 
ai Birmaniei, U Nu

PEKIN 1 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite:

La 1 decembrie, U Nu, primul ministru al 
Uniunii Birmane, a sosit la Pekin.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelele de stat 
ale Uniunii Birmane și R. P. Chineze, primul 
ministru al Birmaniei și soția sa §i persoa
nele care-1 însoțesc au fost salutați de pre
mierul Ctu En-lai, vice-premierii Can Iun. 
Pin De-huei, He Lun și Cen I, precum și 
numeroase personalități ale vieții politice a 
R. P. Chineze. Pe aeroport se mai aflau 
membrii ambasadei birmane în R. P. Chine
ză și elți reprezentanți diplomatici acreditați 
la Pekin.

După ce a trecut în revistă garda de o- 
noare, primul ministru al Uniunii Birmane 
a rostit următoarea cuvîntare:

„Este de prisos să vă spun cît de fericit 
sînt de a mă afla la Pekin. De fapt, este 
pentru a doua oară că vizitez această mare 
țară. Prima oară am vizitat China in de
cembrie 1939, eind poporul chinez rezista e- 
rolc împotriva agresiunii japoneze. Atur.cl 
am sosit la Ciunțzin ca membru al unei 
misiuni de bune oficii pentru a aduce spri
jin moral poporului chinez in lupta sa împo
triva fasciștilor japonezi.

Sînt deosebit de fericit că am venit în a- 
ceastâ țară acum cînd, sub îndrumarea ma
relui vostru conducător, președintele Mao 
"jze-dun și a altor fruntași ai Republicii 
Populare Chineze, construiți un stat socialist. 
Aștept cu nerăbdare să iau cunoștință la 
fața locului de marile eforturi făcute de con
ducătorii și poporul chinez către acest țel.

Vizita mea în această țară urmărește trei 
obiective :

1. —- Să constat eforturile con ducător’lor 
voștri și ale poporului chinez în făurirea unei 
societăți noi;

2. — Să reînoiesc prietenia cu marele 
meu prieten, premierul Ciu En-lai, și să fo
losesc prilejul de a lega prietenii noi cu al ți 
conducători ai R. P. Chineze;

3. — Să pun baze solide pentru stab'll- 
re>a unor legături prietenești intre R. P. Chi
neză șl Uniunea Birmană.

Nu mă îndoiesc câ, cu colaborarea priete
nilor noștri chinezi, aceste obiective vor fi 
atinse".

Procesul de la Karlsruhe, 
o nouă edifie a procesului 

de la Leipzig
BERLIN 1 (Agerpres). — Măsurile luate 

de guvernul de la Bonn cu prilejul procesului 
de la Karlsruhe amintesc-întru totul de me
todele regimului nazist.

Procesul se desfășoară într-o atmosferă de 
teroare fascistă. Puternice unități de polițișii 
sînt masate în aprop'erea clădirii tribunalu
lui. Pe străzile orașului Karlsruhe mișună a- 
genți și spioni ai guvernului. Chiar și zia
rele vest-germane sînt nevoite să recunoască 
că procesul se desfășoară intr-o atmosferă 
de teroare. Astfel, de pildă, ziarul „Sud- 
dcutsche Zeitung" scrie în numărul său din 
26 noiembrie că reprezentanții presei au fost 
surprinși de nenumăratele controale la care 
au fost supuși înainte de a pătrunde in sala 
procesului.

Autoritățile au interzis imprimarea dezba
terilor procesului pe bandă de magnetofon. 
De asemenea s-a interzis accesul la proces 
a unor magistrali de seamă din străinătate. 
Astfel, cunoscutul jurist francez Marcel Vil
lard, care a luat parte la procesul incendierii 
Reichstagului, nu a primit autorizația de a 
participa la această a doua ediție a faimo
sului proces de la Leipzig.

Președintele Tribunalului federal folosește 
metode tipic fasciste împotriva reprezentan
ților partidului comunist. împiedieîndu-t să 
ia cuvintul și tntrerupîndu-le declarațiile 
Tribunalul pretinde că se află în posesia unor 
așa-zise acte secrete care nu au fost ară
tate spre consultare partidului comunist.

Nu numai populația din Germania occi
dentală, ci și opinia publică din întreaga lu
me condamnă cu indignare procesul de la 
Karlsruhe care amintește întru totul de pro
cesul criminal de la Leipzig. Elementele de
mocrate din întreaga lume își exprimă so
lidaritatea cu Partidul Comunist d'n Ger
mania și hotărîrea de a zădărnici planurile 
fasciștilor de la Bonn în legătură cu scoa
terea partidului in afara legii.--• —

In cîteva rînduriO La 30 noiembrie, Mao 7ze-dun, președin
tele Republicii Populare Chineze și ceilalți 
membri ai guvernului au asistat la repre
zentația de gală a baletului „Esmeralda' 
dată de ansamblul Teatrului muzical de stat 
din Moscova, caie se află in turneu in R. 
Chineză.O La 1 decembrie, A I Mikoian, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniștri al U R.S.S., 
și persoanele care il însoțesc au părăsit Hel
sinki plecind spre patrie. La aerodromul 
Seulala, A I. Mikoian a fost condus de Fa- 
gerholm, președintele Seimului finlandez, 
primul ministru Kekkonen șl alte personali
tăți finlandeze. La l decembrie, A 1. Mikoian 
și persoanele care l-au insolit au sosit la 
Moscova.e La 2 decembrie se deschide la Geneva 
sesiunea Comitetului otelului din cadrul Co
misiei Economice pentru Europa a ONU 
La sesiune participă și o delegație a Republi
cii Populare Romine.

tRecent s-a întrunit la Paris conferința 
europeană a organizațiilor sportive studen
țești La conferință a participat și o delega
ție a Republicii Populare Romine.

• La 30 noiembrie a avut loc in Camera 
Lorzilor deschiderea sesiunii parlamentare 
a Marii Britanii. Cuvintul de deschidere a 
fost rostit de regina Elisabeta.

• 19 deputati laburiști și doi deputa(i na
ționaliști irlandezi au refuzat să-și pună sem
nătura pe cartea oferită primului ministru 
Winston Churchill cu prilejul celei de a 80-a 
aniversări a nașterii sale. După cum remarcă 
corespondentul agenției France Presse, care 
transmite știrea, cei 19 deputafi laburiști deși 
nu sînt bevaniști, au refuzat să semneze in 
semn de protest împotriva declarațiilor cinice 
ale primului ministru.

• Comisia pentru apărarea națională a Ca
merei deputafilor din Italia a aprobat acordu
rile de la Paris cu 26 voturi (deputafii celor 
patru partide din coalifia guvernamentală și 
monarhiștii) contra 18 (comuniștii și socia
liștii).

• La 27 noiembrie, a fost terminată în li
nii generale construcția șoselei Sikan-Tibet. 
Șoseaua, care are o lungime de 2.255 km. 
urmează să fie dată tn folosință.

• In cadrul operațiunilor de represiune în
dreptate împotriva populației de culoare din 
colonia britanică Kenya, trupele colonialiste 
au ucis tn cursul săptămînii dintre 21 și 28 
noiembrie 76 de africani.

• Agenția France Presse anunfă că în 
urma operațiunilor de pedepsire efectuate în 
Algeria in regiunea Ued Taga au fost omorîle 
23 persoane și lua fi 15 prizonieri. Trupele 
franceze au suferit pierderi tn morfl și răniți

De la Prezidiul Consiliului Central al Sindicatelor
Pentrâ dezvoltarea întrecerii socialiste și 

în scopul stimulării colectivelor de munci
tori, tehnicieni și ingineri din întreprinde
rile Industriale și centrele mecanice care 
repară tractoare pentru sectorul agricol, 
prez diul C.C.S. a hotărît instituirea unul 
steag roșu de producție al C.C.S. care se 
va decerna definitiv unității care va obți
ne cele mal bune rezultate în :

— repararea înainte de termen • trac
toarelor ;

— calitatea reparațiilor;
— reducerea prețului de cost al repara

țiilor ;
— confecționarea a cît mai miile piese

Recitalul pianistului polonez Wladyslav Kedra
Marți seara, pianistul polonez Wladyslav 

Kedra, care ne vizitează țara în cadrul a- 
cordului cultural dintre țara noastră și R.P. 
Polonă, a dat un recital în sala Teatrului de 
Stat din Sibiu.

Au fost interpretate piese pentru pian de 
Bach-Bussoni, Schumann, Liszt, Chopin,

I n f o r
In seara zilei de 30 noiembr'e, Orchestra 

Filarmonică din Dresda condusă de profe
sorul Hclnz Bongartz, laureat al Premiului 
Național, decorat cu Ordinul patriei pentru 
mer te, medalia de argint, a sosit la Cluj.

Miercuri membri ai orchestrei au vizitat 
orașul și grădina botanică din Cluj. In sea
ra aceleiași z'le, în aula universității „Bol
yai" a avut Ioc un spectacol dat în cinstea 
oaspeților de către formații artistice de a- 
matori din întreprinderi și instituții din 
Cluj.

♦
Casa Prieteniei Romîno-Sovietlce, ARLUS 

în colaborare cu Editura Tineretului, anunță 
„Seara de poezie și proză din literatura so
vietică. scrisă pentru tineret", care va avea

SPORT
Semi-finalele .Cupei R. P. R." de fotbal

Intîlnirea d'ntre Dinamo București și 
Flacăra Ploești, disputată ieri după amia
ză în Capitală în cadrul semi-flnalelor 
„Cupei R.P.R." de fotbal, n-a corespuns 
așteptărilor După frumoasa victorie obținu
tă duminică de formația ploeșteană în par
tida cu Flamura Roșie Arad, tot tn cadrul 
„Cupei R P.R.", era de așteptat ca întil- 
nirea cu Dinamo București să prileju’ască 
un joc strîns. de ridicată valoare fot
balistică Realitatea s-a dovedit a fi însă 
alta. Flacăra Ploești a avut o comportare 
din cele mai modeste, care nu l-a permis 
nicj un moment să pună în discuț'e victo
ria echipei bucureștene, victorie ce s-a 
conturat de la primele schimburi de balon.

Partida a prezentat aspecte mai specta
culoase in prima repriză în care, după un 
început modest — determinat de nervoz'- 
tatea jucătorilor ambelor echipe — Dinamo a 
reușit să înjghebe acțiuni frumoase. Scorul a 
fost deschis în minutul 28 de Ozon, care 
a reluat din viteză o minge centrată de 
Suru. C'ncl minute mai t’rziu, dinamovlștii 
înscriu un nou punct, de astă-dată prin 
Ene — bine servit de Ozon.

Ploeștenii au o ușoară reacție, față de 
evoluția luată de scor, dar atacurile ce le 
întreprind nu primejdulesc poarta dinamo- 
vistă Excepție face Un șut răzleț (mln. 40). 
care-1 obligă pe Birtașu să plonjeze pentru 
a retine balonul. Cu două minute îna’nte de 
sfîrșitul reprizei, Dinamo mai înscrie un 
punct prin Ozon, care folosește cu price
pere o minge venită de la Ene.

După pauză ploeștenii încearcă să redu
că handicapul. Atacurile lor sînt însă des
tinate, llps te de o orientare precisă, așa

Campionatul republican de șah
Ieri după amiază, tn aula Bibliotecii Cen

trale universitare au fost continuate parti
dele întrerupte din rundele 7 șl 8

Sergiu Samarian a opus o scurtă rezis
tență lui Mihai] Șuta, cedind la mutarea 47. 
Caro! Partoș s-a recunoscut învins la muta
rea 67 în partida cu maestrul internațional 
Ion Bălănel, iar Petre Seimeanu și-a valo
rificat repede avantajul la Ivan Halic, obți- 
nînd victoria la mutarea 51. Fruntașul clasa
mentului, Eugen Costea, a c.îștigat după nu
mai patru mutări, de la reluare, în fața clu
jeanului Corvin Radovici la mutarea 45. O- 
zias Weissman a cedat fără joc la maestrul 
Radulescu. Sergiu Samarian și-a valorificat 
cu precizie avantajul ce l-a avut în finalul 
de turnuri la ieșeanul Weissman, cîștîgînd

Miercuri seara a luat sfîrșlt în sala spor
turilor de la Floreasca competiția de box, 
meciul triunghiular dintre echipele C.C.A., 
Dlnamo §i reprezentativa asociațiilor sporti
ve sindicale. Anul acesta pe primul loc al

S P E C T
TEATRE: Teatrul de Operă șl Balet al 

R.P.R. — orele 19,30: Traviata; Național 
„1. L. Caragiale" (sa'.a Comedia) orele 19,30; 
Îndrăgostiți!; Național „I. L. Caragiale" (sa
la Studio) orele 19,30: Ultima oră; Muni
cipal — orele 19,30: Cum vă place; Armatei: 
(sala Magheru) orele 19,30: Mașenca (A); 
Armatei (sala din cal. 13 Septembrie) orele 
19.30: Vlaicu Vodă; Studioul actorului de 
film „C. Nottara’1 — orele 19,30: Mincino
sul; Muncitoresc C.F.R. (Giulești) orele 
19,30: Slugă la doi stăpîni; Tineretului — 
orele 19,30: Drumul soarelui: Teatrul de 
Stat de Operetă — orele 19,30: Aculina; 
Ansamblul de estradă al R.P.R. (cel. Victo
riei 33—35) orele 20: Concert Mălineanu; 
Ansamblul de estradă al R.P R. (str. Al. Po
pov 23) orele 19,30: Magazin de stat; Țăn
dărică (sa'.a Baruh Berea) orele 20: Umor 
pe sfori; Teatrul Armatei (Ansamblul de pă
puși sala Modern) orele 16,30: Capra cu trei 
iezi; Circul de Stat — orele 20: Primul

Timpul
(Buletinul Institutului

In București. Vreme călduroasă, închisă și 
umedă. Ploaie sau burniță slabă temporară. 
Temperatura în creștere ușoară, noaptea va 
fi cuprinsă între 3—5 grade iar ziua întră 
6—8 grade. Vîntul va bate slab din est și 
sud-est.

Pentru următoarele două zile: vreme căl
duroasă, închisă, burniță sau ploaie slabă 
temporară. Vînt slab sau potrivit din sec
torul vestic.

In |ară : Vremea va continua să Se men
țină închisă, umedă șl relativ călduroasă. 
Cerul va fi acoperit in cea mai mare parte 

de schimb necesare reparațiilor, cu posibi
lități locale.

De asemenea, Prezidiul C.C.S. a hotărît 
Instituirea unui steag roșu de producție al 
C.C.S., care va fi decernat definitiv colec
tivului de muncitori, tehnicieni și ingineri 
care a obținut cele mai bune realizări tn :

— livrarea înainte de termen și la toatî 
sortimentele a pieselor de schimb ;

— respectarea calității;
— reducerea prețului de cost al pieselor.
Aceste steaguri vor fi însoțite de premii 

în bani. în raport cu numărul sălarîațllor 
care participă la aceste lucrări.

(Agerpres)

Rubinstein, Bacewiczowna, Muller, Szyma- 
novsky.

La cererea publicului Wladyslav Kedra a 
executat Nocturna pentru mina stingă de 
Skriabin și dansul spaniol „Malaguena" de 
Lequona.

Recitalul s-a bucurat de un deosebit suc
ces. (Agerpres)

m a t l I
loc joi 2 decembrie, ora 18, în sala Casei 
Prieteniei Romlno-Sovietice din str. Batiștei 
nr. 14.

♦
Cu prilejul aniversării a 10 ani de la eli

berarea Albaniei, miercuri seara a avut loc 
la Casa Scriitorilor o seară închinată lite
raturii albaneze.

★ °i
Institutul Romîn pentru Relațiile Cultura

le cu Străinătatea a organizat miercuri 
seara în sala Bibliotecii Institutului din Bd. 
Dacia, o audiție de muzică populară chiliana 
în cinstea delegației chiliene care ne vizi
tează țara.

Audiția muzicală a stîrnit un viu interes 
în rindul celor prezenți. (Agerpres).

că sînt ușor respinse de apărătorii dinamo- 
viști (Băcuț II — cel mai bun din „22‘‘, 
Birtașu, Băcuț I. Szocke, etc.). In minutul 
57 arbitrul dictează cu ușur'nță, elimina
rea din joc a portarului dinamovist, Birtașu. 
După cîteva minute de „parlamentari" jo
cul se reia, fundașul Fodor fiind improv'- 
zat portar al echipei Dinamo. Rămași in 
zece oamen’, dlnamoviștii continuă să stăpî- 
nească jocul șl în urma unei comb națli 
Ene-Suru-Ozon acesta din urmă înscrie un 
nou punct (min. 72).

Restul jocului se desfășoară anonim, cu 
încercări stingace ale echipei ploeștene de 
a micșora scorul. In ultimul minut, cînd 
rezultatul părea pecetlu t, Dragan (Flacăra) 
trage spre poartă și Băcuț II schimbă 
traectoria balonului, care ajunge la Ștefă- 
nescu. Șutul acestuia, de bună calitate, a- 
duce unicul punct al ploeștenilor.

Partida a fost slab arbitrată de T. Asztâ- 
los, care a acumulat și alte greșeli — e 
drept mai puțin grave — decît eliminarea 
din joc a portarului Birtașu.

♦
Cea de a doua seml-finală a „Cupei 

R.P.R.", desfășurată ieri după amiază la 
Reșița, s-a terminat cu frumoasa victorie 
a echipei locale Metalul — din campionatul 
categoriei B —, care a eliminat d'n compe
tiție formația bucureșteană C.C.A.

Intîlnirea s-a încheiat cu rezultatul de 
1-0.

In urma rezultatelor înregistrate in semi
finale, Dinamo București și Metalul Reșița 
vor disputa dumin'că în Capitală finala 
„Cupei R.P.R.".

la mutarea 61. Bela Soos a cîștigat după 83 
mutări, cu toată rezistența opusă de Dolfi 
Drimer. Maestrul Gică Alexandrescu a remi
zat după 62 mutări în partida cu tînărui can
didat maestru Teodor Ghițescu, In schimb 
el s-a recunoscut învins fără să mai conti
nue jocul la campionul armatei, fe'dibar 
Nacht. Partida amînată din runda a 7-a 
Victor C oclltea — dr. Troianeseu s a dispu
tat de asemenea ieri după emrază Ea s-a 
întrerupt într-un final in care dr. Tro’anrs- 
cu are trei pioni pentru o figură sacrificată, 
insă șansele sînt mai bune pentru GUcîltea. 
Partidele Troianercu — Ghițescu, Bălanei — 
Cloclltea au rămas nejucate.

PAUL DIACONESCU

r o
competiției s-au clasat boxerii asociațiilor 
sportive sindicale care au totalizat 29 de 
puncte. Pe locul doi s-au clasat boxerii de 
ia C.C.A. cu 23 de puncte urmați de boxerii 
de la Dinamo cu 8 puncte.

A C O L E
spectacol; Echipa artistică a C.C.A. (str. 
Uranus nr. 6) orele 19,30: Cu cîntec înainte; 
Teatrul de amatori C.F.R. (piața Gării de 
Nord) ore'e 19.30: ..„eseu".

CINEMATOGRAFE: Patria, Gh Doja, 
înfrățirea între popoare: Elena Pavcl: Circul 
S'.avia; Republica, București: Chibritul sue
dez, Turnul fecioarei; I. C. Frimu, Popular: 
Profesorul Fabre; Tineretului: Descoperire 
misterioasă; Maxim Gorki: Secretul 6Îngelui; 
Lumina, Alex. Popov: Scrisoarea cifrată; 
Timpuri Noi: Gimnaștii sovietici, Zarva, Mu
safirii ceipoftiți; Victoria, 23 August, Flacăra: 
Scanderbeg; 8 Martie: Răzbunarea; Vasile 
Roaită: Circul; Unirea : Fiica regimentului; 
Cultural : Intr-un port îndenărtnt; Const. Da
vid: Școala curajului; T. Vladimirescu: Car
netul de partid; Aurel Vlaicu: In numele le
gii; Munca: Locotenentul lui Rakcczi; Arta: 
Agentul nr. 13; M. Eminescu: Răsare soa
rele (Nepoții gornistului, seria 1 l a).

probabil
Meteorologic Central)

a țării, pe alocuri va burnița sau va ploua 
slab. In regiunile deluroase și muntoase 
lapoviță și ninsoare. Temperatura in creștere 
ușoară va fi cuprinsă noaptea între minus 2 
și plus 6 grade, iar ziua intre 2 și 12 grade. 
Vîntul va suf'a slab sau potrivit din est și 
sud-est.

Pentru următoarele două zile: vreme căl
duroasă închisă și umedă cu ploaie sau bur
niță slabă locală. In regiunile muntoase șl 
deluroase lapoviță sau ninsoare. Temperatu
ra în creștere ușoară. Vîntul va,sufla slab 
pînă la potrivit din sectorul estic.
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